



# OBVESTILA

## PLANINSKE ZVEZE SLOVENIJE

Ljubljana, 12. april 2010

letnik 36

številka 4





## VSEBINA

<b>AKTUALNO</b>	
KOT POLHI ZA PIŠČALKO	03
<b>IZ DEJAVNOSTI PLANINSKE ZVEZE SLOVENIJE</b>	
OČISTIMO SLOVENIJO V ENEM DNEVU	04
NA OBISKU PRI ČASTNEM KONZULU NEPALA, ASWINU SHRESTHI	04
IZREDNA SKUPŠČINA CAA V STRUNJANU, 26. IN 27. MARCA	05
SODELOVANJE MED MINISTRSTVOM ZA OBRAMBO IN PZS	06
MARKO PREZELJ MED NOMINIRANCI ZA NAGRADO EIGER	07
<b>KOMISIJE UPRAVNEGA ODBORA PZS POROČAJO</b>	
PLANINSKI VESTNIK	7
IZ PLANINSKE ZALOŽBE	8
KOMISIJA ZA ALPINIZEM	8
KOMISIJA ZA TURNO KOLESARSTVO	9
KOMISIJA ZA PLANINSKE POTI	11
VODNIŠKI KOTIČEK	13
KOMISIJA ZA ODPRAVE V TUJA GORSTVA	16
<b>PLANINSKA DRUŠTVA IN MEDDRUŠTVENI ODBORI</b>	
VABIJO	20
POROČAJO	22
OSTALO	27
<b>MLADINSKA PRILOGA</b>	rumena

**TRANSAKCIJSKI RAČUN PLANINSKE ZVEZE SLOVENIJE** je odprt pri:  
A BANKI, d.d., Ljubljana, pod številko: **05100-8010489572**

**SKUPŠČINA PLANINSKE ZVEZE SLOVENIJE 2010** bo letos v soboto, 8. maja v Ljubljani v veliki dvorani Fakultete za družbene vede (Kardeljeva ploščad 5, Ljubljana) s pričetkom ob 9.00 uri.

Planinska društva prosimo, da na ta dan zagotovijo prisotnost svojih predstavnikov in omogočijo sklepčnost Skupščine. Gradivo za skupščino je objavljeno v posebni številki Obvestil PZS in na spletni strani [www.pzs.si](http://www.pzs.si).

Vse obiskovalce Planinske zveze Slovenije obveščamo, da bo strokovna služba v ponedeljek, 26. aprila 2010 ne bo delala. Prosimo za razumevanje in upoštevanje tega opozorila!

Danilo Sbrizaj, generalni sekretar PZS

### KOT POLHI ZA PIŠČALKO

**N**ekaj dogodkov zadnjega meseca. Deseta obletnica Planinske skupine Malečnik. Sijajna organizacija proslave pod vodstvom delavnega predsednika Bogdana Potočnika, nabito polna velika dvorana, dogodek ne samo za sam kraj, tudi za sosednji Maribor. Pravo slavje zdravega planinstva! Planinsko umetniški večer v Knjižnici Radlje, spet s pomanjkanjem sedežev, uspeh z veliko prizadevnostjo gospe Silve Grögl in vodje knjižnice.

Občni zbor PD Kamnik v vsako leto bolj polni dvorani nad Kavarno Veronika. Pesmi, glasba, nastop mladine, predvsem pa tako dober prikaz dela, da so bile volitve povsem preproste: kar še en mandat s predsednikom Ivanom Resnikom na čelu.

In še kak teden prej otvoritev razstave slikarja in alpinista Danila Cedilnika, tudi ob vrhunski glasbi in z ljudmi nabitimi prostori na Maistrovi v Kamniku.

Slovenija je polna zdravih in energije polnih celic, kot organizem pa ne deluje, oziroma slabo, neusklajeno. Kot da so nitke povezovalnih živcev pretrgane, ali da se je na mesto vozlišča za nadgradnjo in povezovanje za skupne cilje usidral rak, ki srka energijo celic in se razrašča na njihov račun. Zakaj se delavnost krajev in društev ne odrazi v uspehih skupnosti? Kaj ovira ljudi, ki so resnično dobri organizatorji in voditelji na krajevni ravni, v celicah, da se ne lotijo podobne dejavnosti na višjih nivojih? Saj je politika, ki je kot beseda - upravičeno ali ne - na slabem glasu, potrebna pri vsakem ravnanju, upravljanju in vodenju ljudi in sredstev, torej tudi na krajevni, društveni, mikro ravni. Politika je pač demokratično priznana sredstvo za doseganje ciljev, nič drugega.

Nedavno je naš predsednik dal med tako imenovane vodilne ali pomembne planince anketo o pomenu posameznih delovnih teles, torej komisij in odborov, za Planinsko zvezo Slovenije. Rezultati, nikoli objavljeni, bolj govore o

anketirancih samih kot pa o predmetu spraševanja. Odlična ideja, ta anketa! Kaj naj si mislimo o funkcionarju, ki nizko vrednoti varstvo narave. Ali pa od 100 možnih točk daje športnim komisijam (plezanje, alpinizem, odprave), ki, kot pravimo, dvigajo ugled Slovenije v svetu, le od 0 do 20 točk? Najbrž, če bi bil ta funkcionar vprašan zase, bi pa sebi dal vseh 100. Taka je slika vodilnega kadra pri nas in v državi nasploh. Sam sebi namen, poln samega sebe, in potem ni čudno, da za vsebino ni prostora.



Saša Vuga je v svojem zadnjem romanu napisal, da Slovenci ne prenesemo odkrite besede, takoj pa nasedemo vsakemu, ki nam sadi rožice in obljublja gradove v oblakih. »In mu sledimo kot polhi hudiču in melodiji njegove frulice, ki jih vodi v pogubo,«

je končal. Ampak kdo danes še bere Vugo, Capudra, Lainščka, Jančarja, Flisarja?! Raje imamo razne Harryje, Čefurje in podobne detergente za možgane.

Velja za planince in za vse nas, Slovence. Prva nova država v Evropi smo, nastala po 2. svetovni vojni. Da se je to zgodila 2 milijonima (toliko jih šteje vsako barakarsko naselje ob indijskih mestih), je dar, čudež. Ali se tega sploh zavedamo? A zanj smo zdaj odgovorni le mi sami, vendar moramo energijo in voljo usmeriti navzgor, ne letargično čepeti in čakati, da nas bo kdo odrešil. Ne bo nas, le mi sami se lahko.

Te dni se spominjamo dvajsete obletnice prvih demokratičnih volitev v Sloveniji. Takrat smo vedeli kaj to pomeni. V dveh desetletjih pa, kot da smo pozabili, kaj demokracija daje in zahteva. Svobodo izbire in odločanja, a tudi odgovornost izbire in odločanja. Velja za vse ravni, od države do zadnjega društveca. Če bomo sledili frulicam, bomo slej ko prej korakali za kako trobento.

V uvodu naštetih dogodki kažejo, kaj vse zmoremo kot celice. Če in ko so celice zdrave, zmorejo zgraditi in obdržati zdrav organizem. To je vse.

**Tone Škarja**

## IZ DEJAVNOSTI PLANINSKE ZVEZE SLOVENIJE



### OČISTIMO SLOVENIJO V ENEM DNEVU

Drage planinke, spoštovani planinci!

Tokrat že tretjič izkoriščamo priložnost, da vas preko naše spletne strani in tudi Obvestil PZS, vse skupaj po vsej Sloveniji in vsakega posebej, vabimo in hkrati prosimo, da se v soboto 17. aprila 2010 pridružite akciji **Očistimo Slovenijo v enem dnevu**. To bo enkratna priložnost za vse nas, da z drugimi nevladnimi organizacijami, ki jih predstavljajo gasilci, lovci, ribiči, taborniki, skavti, jamarji, potapljači, RK Slovenije in številni druga društva pa tudi predstavniki institucij kot so šole, slovenska vojska, policija, Uprava RS za zaščito in reševanje, Zavod za gozdove Slovenije in drugi, stopimo skupaj in očistimo našo deželo v enem dnevu. Seveda se bodo akciji pridružili tudi tisoči posameznikov, ki so se za akcijo prijavili individualno preko spleta, ker enostavno želijo sodelovati pri tem enkratnem in zgo-

dovinskem projektu.

Ker so se naša planinska društva že v obdobju popisa divjih odlagališč s svojimi varuhi gorske narave in gorskimi stražarji, markacisti, vodniki, turno kolesarskimi vodniki, mentorji planinskih skupin, vaditelji orientacije, zelo aktivno vključila, se jim vsem že sedaj iskreno zahvaljujemo, zahvaljujemo pa se tudi vsem načelnikom komisij PZS naštetih dejavnosti, vodjem odborov na nivoju meddruštvenih odborov in načelnikom odsekov v društvih in seveda vsem predsednikom društev in meddruštvenih odborov planinskih društev, ki ste se za tak odziv osebno prizadevali.

Ta zahvala naj bo predvsem tudi spodbuda, da bomo vsi skupaj na dan akcije 17. aprila za trenutek postavili na stran naše izlete in druge planinske aktivnosti in vso skrb posvetili spodbujanju našega številnega članstva, planinkam in planincem, tudi tistim upokojenim, predvsem pa mladim, da ne bo ta dan resnično nihče ostal doma, skrb vseh naštetih usposobljenih planinskih kadrov, načelnikov, vodij in predsednikov pa bo, da se bomo v akcijo vključili varno in organizirano in seveda uspešno. Upamo, da ste za vse to po društvih v vaših občinah že poskrbeli.

Pozabimo tokrat na zamero do tistih, ki so povzročili in ustvarili številna divja odlagališča v prepričanju, da jih bosta naš zglede in prizadevanje vseh drugih sodelujočih v akciji enkrat za vselej prepričala, da tega v prihodnje ne bo nihče več počel.

V imenu organizatorja akcije Društva ekologov brez meja, in nas, ki se pri Planinski zvezi Slovenije trudimo, da bi potrdili verodostojnost našega partnerstva v akciji, predvsem pa v imenu naše prelepe narave, naših gozdov, pašnikov, travnikov, barij in mokrišč, parkov, bregov naših rek in potokov, brežin in območij, kjer potekajo prometnice pa tudi nam čisto znanih stanovanjskih okolij, kjer živimo ali delamo, že vnaprej iskrena hvala vsem, ki boste v akciji sodelovali.

Se vidimo 17. aprila!

Načelnica KVG N UO PZS:  
Rozalija Skobe

Koordinator pri PPZS:  
Rudolf E. Skobe

Predsednik PZS:  
mag. Franc Ekar

## NA OBISKU PRI ČASTNEM KONZULU NEPALA, ASWINU SHRESTHI

V ponedeljek, 22. marca 2010 smo se na povabilo častnega konzula Nepala udeležili sestanka v prostorih Konzulata Nepala v Ljubljani. Planinsko zvezo Slovenije smo predstavljali mag. Franc Ekar, Tone Škarja, Bojan Pollak in Matjaž Šerkezi.

S strani konzula smo bili seznanjeni, da bo 28. maja 2010 v Etnografskem muzeju v Ljubljani potekala prireditev v počastitev Dneva Sagarmatha. Prireditev bo potekala v sodelovanju Planinske zveze Slovenije, Etnografskega muzeja in Društva za napredek in razvoj Nepala, udeležil pa se je bo tudi nepalski ambasador iz Berlina. Dogodek je še toliko pomembnejši tudi za promocijo

## Obvestila Planinske zveze Slovenije

slovenskega alpinizma in himalajizma, ker je leto 2011 proglašeno za leto turizma s strani nepalske vlade.



Razstava v Etnografskem muzeju bo odprta do 27. junija 2010. 29. maja pa bo v muzeju potekalo predvajanje filma o Mustangu.

Drugi del pogovora pa je potekal o šoli za vodnike v Nepal, ki je za letošnje leto že v pripravi. Kot vsako leto se pojavljajo težave z zdravnikom, ki ga je izredno težko dobiti za sodelovanje pri projektu. Vodja izobraževanja na letošnjem tečaju bo Jože Zupan.

Beseda pa je nanese tudi na še vedno zaklenjene klice v omrežju GSM v državi Nepal. Zadnji čas je, da se omrežje sprostí tudi za slovenske operaterje, za kar je Leto turizma idealna prilika.

Komisija za odprave v tuja gorstva se bo v tej smeri še posebej potrudila, saj je pomembno, da bodo lahko slovenski državljani v Nepal, kar še posebej pride do izraza v primeru nesreč.

**Matjaž Šerkezi**

## IZREDNA SKUPŠČINA CAA V STRUNJANU, 26. IN 27. MARCA

**C**AA s svojimi osmimi člani (Planinske zveze Francije, Nemčije, Italije, Švice, Liechtensteina, Južne Tirolske, Avstrije in Slovenije), ki imajo skupaj 1.819.932 članov, ki so včlanjeni v 1.733 društev, s 128.240 km planinskih poti in 1.811 kočami se je znašla pred pomembnimi nalogami. Delegati, ki so bili prisotni septembra lani na redni skupščini v Innsbrucku so naročili predsedstvu, da pripravi gradiva v zvezi z pomembnimi zadevami in predlogi, ki se morajo čim prej obravnavati. To se je zgodilo v soboto 27. marca letos, ko je Planinska zveza Slovenije (PZS) v Strunjanu organizirala skupščino, ki so se je udeležili vsi predsedniki zgoraj navedenih zvez, še prej pa je bila v petek 26. marca seja predsedstva CAA. Po običajnih uvodnih administrativnih obravnavah je sledil dogovor za usmerjeno akcijo, kako najnovejša stališča (protokole), ki so bili nedavno tudi prevedeni v jezike članic in angleščino (Motorni promet po alpskih brezpotjih, Politične zahteve združenja planinskih zvez alpskega loka glede podnebni sprememb in Stališče do zelo zahtevnih planinskih poti v naravi in krajini) v odvisnosti od obravnavane vsebine dostaviti ali izročiti v upoštevanje vladnim ustanovam in v izvajanje sorodnim organizacij, drugim nevladnim

organizacijam in seveda v prvi vrsti svojih članic.



Delegati skupščine CAA s predsednikom PZS mag. Francem Ekarjem

Ena od pomembnih statutarnih nalog združenja je zastopati interese vključenih planinskih organizacij v Evropski uniji (EU) in drugih mednarodnih organizacijah. Da bo to uspešnejše, bo potrebno izboljšati v EU poznavanje dela ter nalog CAA in njenih članic, definirati organizacijske strukture v EU, ki so za delo planinskih organizacij pomembne, sodelovati v projektih EU, ki so istovetni z cilji in delom članic CAA itd. Predloženo je bilo ciljno gradivo, kako doseči aktivnejše sodelovanje CAA z organi Evropske unije. Nominirali smo tudi teme, ki so za delo planinskih organizacij zelo pomembne in bi te želele sodelovati v delovnih telesih EU pri pripravi Smernic in Predpisov, ki

## Obvestila Planinske zveze Slovenije

zadevajo njihovo delo. Planinske organizacije žele seveda tudi kandidirati za sredstva EU za projekte, ki jih EU razpisuje.

O tem, kako so to sodelovanje z EU dosegle druge športne in nevladne organizacije, je bilo predloženih več informacij. Pridobljena je bila tudi ponudba specializirane projektne organizacije, ki bi za potrebe CAA opravila projekt potrebnih korakov, na podlagi katerih bi CAA imela dostop do za njeno sodelovanje z EU potrebnih gradiv in seveda poti ter postopkov za aktivno in koristno sodelovanje z EU.

Čeprav je za CAA je sodelovanje z EU zelo potrebno, so se prisotni odločili, da ponudba projektne organizacije presega finančne možnosti CAA, da je treba informacije, ki jih članice za svoje delo potrebujejo poiskati v Bruslju in aktivnosti glede EU usmeriti po cenejših vzgledih drugih organizacij. To seveda pomeni daljšo in manj aktivno približevanje potrebnemu sodelovanju CAA in njenih članic z EU. V vsakem primeru pa bodo morale tudi v tem primeru članice računati na pripravo in posredovanje potrebnih gradiv in podatkov, ki so za predstavljanje in sodelovanje z EU potrebni.

Članice so bile lani povabljenе, da posredujejo CAA predloge tem, za katero bi želele, da se jih obravnava na Evropskem nivoju in bi bile seveda deležne sredstev razvojnih skladov EU. Med predlogi smo morali izbrati tisto, ki bo zadovoljevala interesom čim več članic, zanj pa bi bila zainteresirana tudi EU. Tema bi morala pomeniti kakovostno vsebino ter problematiko, po širši strokovni obravnavi pa bi njeno zaključno poročilo predstavljalo usmeritev za nadaljnje delo članic CAA in tudi dragoceno gradivo nasploh za širše potrebe Evrope. Med štirimi prijavljenimi temami je bila izbrana tema: »Energetska gospodarnost v planinskih kočah«. Komisija CAA za kočice bo na podlagi pisnih gradiv pripravila projektno nalogo in jo prijavila v Bruslju.

Že lani so predvsem delegati iz Francije in Južne Tirolske opozarjali na potrebno zaščito pred enostransko regulativo in uradniškimi

omejevanjem planinskih aktivnosti ter potrebni podpiri pri zagotavljanju prostega dostopa do gorskega sveta. To bi pomenilo tudi pospeševanje planinstva kot edinstvene telesno-kulturne in tudi doživljajske aktivnosti za vso starostno populacijo. Največ opisanih težav se je v zadnjem času ponovno primerilo na Južnem Tirolskem, o vzrokih kot tudi posledicah za ta dogajanja ter odmevih na to smo lahko 14.3. letos prebrali tudi na 10. strani Nedela. Zaradi opisanih težav je tamkajšnja planinska zveza zaprosila CAA za pomoč. Prisotni so odločno podprli zahtevo za zagotovitev prostega dostopa do gorskega sveta. Že te dni bo izveden zbir tozadevnih podatkov v vsem evropskem Alpskem prostoru, pripravljeno bo zbirno poročilo in akcijski plan, na osnovi katerega bo CAA storila potrebne korake.

Inštitut za dokazano inovativno tehnologijo Fakultete za strojništvo in Fakulteta za šport Univerze v Ljubljani ter Planinska zveza Slovenije so predložili CAA dopolnilno gradivo o rezultatih meritev, s katerim opozarjajo na nova viskozno-elastična spoznanja, do katerih prihaja pri več zaporednih sunkovitih obremenitvah dinamičnih vrvi. Sklenjeno je, da bo gradivo v kratkem obravnavala komisija CAA za varnost, usposabljanje in planinstvo.

Leta 1950 so alpinisti Francije izvedli senzacionalni vzpon na Anapurno, ki je dal nov polet osvajanju Himalajskih ciljev in pripomogel k organizaciji ministrstva za šport Francije, njen prvi mož pa je postal vodja uspešne odpave. Po nepojasnjenih poteh je zastava odprave z podpisi članov odprave zašla v Nemčijo, kjer so jo po naključju pred kratkim odkrili. Predsednik planinske zveze Nemčije jo je ob koncu skupščine z željami po nadaljnjem dobrem sodelovanju predal svojemu kolegu iz Francije. Delegate skupščine CAA pa je predsednik PZS seznanil o Slovenskem planinskem muzeju, ki bo svečano odprt, 7. avgusta letos.

**Danilo Škerbinek**

### SODELOVANJE MED MINISTRSTVOM ZA OBRAMBO IN PZS

**V**Vojašnici Rudolfa Maistra v Mariboru so v petek, 12. marca, podpisali zdaj že kar tradicionalni dogovor z društvenimi organizacijami, ki delujejo v javnem interesu "Letni načrt sodelovanja za leto 2010".

Med ostalimi zvezami in društvi je bil podpisan tudi načrt sodelovanja med Slovensko vojsko in Planinsko zvezo Slovenije. Podpisala sta ga poveljnik sil Slovenske vojske brigadir Alan Geder in predsednik PZS mag. Franc Ekar. V letnem načrtu SV je zajeto za Planinsko zvezo Slovenije je načrtovano in odobreno 15 ur helikopterskega prevoza opreme in materiala za obnovo in vzdrževanje planinskih poti v

## Obvestila Planinske zveze Slovenije

visokogorju ter tri ure letenja za prevoz vzmetnic za bivake v Veliki Dnini, Pod Rokavi, Za Akom in na Rušju. SV pa bo postavila tudi štiričlenski šotor za jedilnico na taboru mladih planincev.

Ob podpisu je bila prisotna tudi ministrica za obrambo dr. Ljubica Jelušič, ki je obrazložila pomen tovrstne pomoči zvezam in društvom, kot tudi vzroke za zmanjšanje le-te, zaradi recesije in gospodarska situacije.

### MARKO PREZELJ MED NOMINIRANCI ZA NAGRADO EIGER

Iz Grindelwalda smo prejeli novico, da je Marko Prezelj med nominiranci za nagrado Eiger, ki je v alpinizmu skoraj tako kot Oscar v filmski industriji. Poleg njega sta med nominiranci še francoska plezalka Catherine Destivelle in Jeff Lowe iz Združenih držav Amerike.

Gre za tretjo prestižno podelitev naziva, ki bo potekala v času tedna Eiger v živo (Eiger Live Week) od 12. do 20. junija 2010 v švicarskem Grindelwaldu. Iz med treh nominiranih bo enemu podeljena nagrada Eiger za katero bo prejel tudi 10.000 CHF.

Marko Prezelj je do nominacije prišel zaradi svoje močne osebnosti, ki ga še vedno žene v alpinizmu. Opisujejo ga kot gorskega vodnika in fotografa in enega najboljših kombiniranih

plezalcev na svetu, ki je odprl vrata tovrstnemu plezanju na velikih višinah. Bolj je smer kompleksna, večji izziv mu predstavlja.

Kdo bo dobitnik tega prestižnega naziva pa je odvisno od javnega glasovanja, ki poteka na spletni strani

[www.eigerlive.ch](http://www.eigerlive.ch) od 5. aprila 2010 in se bo zaključilo s koncem meseca aprila.

Kot zanimivost še lahko povemo, da je dobitnik naziva za leto 2008 bil Ueli Steck, v letu 2009 pa sta si ta naziv delila Simone in Denis Urubko.



Matjaž Šerkezi  
foto: Steve House

## KOMISIJE UO PZS POROČAJO

### PLANINSKI VESTNIK

#### V APRILSKEM PLANINSKEM VESTNIKU SI PREBERITE

V aprilskem Planinskem vestniku smo nad gore poleteli z jadralnimi padalci in zmajarji. Urednik Planinskega vestnika se je pogovarjal z Alanom Čaplarjem, urednikom Hrvatskega planinarja, glasila Hrvaške planinske zveze. Čaplar, plodoviti pisec planinske literature, nam predstavlja najvišji vrh Hrvaške, Dinaro. Pogovarjali smo se tudi z Majo Lobnik, najalpinistko leta. Tokrat v rubriki Z nami na pot pišemo o poteh na Kum, ter o turnih smukih v okolici Grosvenedigerja, en opis pa je za Dinaro. Novost v reviji so testi opreme, tokrat smo pripravili teste turnih smučí. Davo Karničar in Matjaž Šerkezi sta s številno ekipo strokovnjakov preizkusila 13 različnih turnih smučí. Slavica Tovšak je spet pripravila anketo med planinskimi društvi, glavna tema pogovora pa so bili občni zbori in letošnji društveni načrti. V vzgojnem delu revije pišemo o vremenu letošnje zime, divjem petelinu, Clusijevem svišču, o prehrani in športnem treningu. Urban Golob v razmišljanju o alpinizmu piše o alpinizmu in medijih. V zadnjem delu revije je cela vrsta alpinističnih novic, vesti iz planinske organizacije in novih knjigah. 72 strani zanimivega branja! Želimo vam veliko veselja pri branju Planinskega vestnika!

Naročite Planinski vestnik na brezplačni številki. Prvih 25 plačnikov dobi tudi kapo Marmot.



## IZ PLANINSKE ZALOŽBE

### NOVI IZLETNIŠKI KARTI V PLANINSKI ZALOŽBI

O bveščamo vas, da je poleg planinskih kart in kart Kompass, možno v Planinski založbi naročiti izletniški karti Škofjeloško in Cerkljansko hribovje (1: 50000) ter Pomurje (1:70000).

#### Naročila in informacije:

Planinska založba

Dvoržakova 9 (p.p. 214)

1000 Ljubljana

tel.: 01 43 45 684

email: planinska.zalozba@pzs.si ali preko spletnih strani.



## KOMISIJA ZA ALPINIZEM

### zbor alpinistov

# 5. PLEZALNI VIKEND

## TURA 2010

### 16. - 18. april 2010

**Petek, 16. april:**

- ob 18h predstavitev plezanja, stojnice s plezalno opremo
- ob 20h predavanje Andreja in Tanje Grmovšek - "AAH, to plezanje!" (Alpe, Atlas, Himalaja)
- ob 21h nočna tekma v hitrostnem plezanju in skoku na „šalco“, (pogostitev s hrano in pijačo)
- zabava ob glasbi - DJ Samo

**Sobota, 17. april:**

- ob 10h kvalifikacije za :  
mlajše dečke in deklice (od letnika 1999)  
starejše dečke in deklice (do letnika 1998)
- za vse ostale plezalce plezanje po različnih sektorjih plezališča (nagrada za največ preplezanih smeri)
- ob 15h finale obeh kategorij
- ob 17h podelitev pokalov in nagrad najuspešnejšim tekmovalcem
- ob 19h predstavitev utrinkov alpinistične sezone in najuspešnejših alpinistov v letu 2009: Maja Lobnik, Luka Lindič in Luka Krajnc

**Nedelja, 18. april:**

- ob 10h hitrostna tekma na umetni steni za vse kategorije
- ob 13h predstavitev plezanja in plezalne opreme za vse obiskovalce
- zabava ob glasbi - DJ Samo
- srečolov
- podelitev pokalov in nagrad najuspešnejšim tekmovalcem
- projekcija alpinističnih filmov

**Vabljeni!**  
AO Vipava



### USPOSABLJANJE ZA TURNO KOLESARSKO VODNIKE I IN II

**K**omisija za Turno kolesarstvo pri PZS razpisuje usposabljanje za Turno kolesarske vodnike I in II. Usposabljanji bosta organizirani na Valvazorjevem domu pod Stolom od 1. do 4. julija 2010.

Usposabljanji sta namenjeni vsem tistim, ki bi želeli voditi kolesarske izlete v gorski svet v okviru planinskih društev, drugih organizacij oz. kot samostojni delavci v športu. Program usposabljanj je potrjen s strani Sve-ta za šport Republike Slovenije in je podlaga za pridobitev naziva strokovni delavec v športu 1 oz. 2. Usposabljanje obsega naslednje ključne vsebine: varno vodenje in gibanje skupine kolesarjev v gorskem svetu, orientacijo, načrtovanje ture in tehniko vožnje gorskega kolesa in varstvo narave. Predavanjem bo sledilo veliko praktičnega dela na pobočjih pod Stolom.

Pred usposabljanjem bodo kandidati opravili skupno preskusno turo, ki bo v soboto 12. junija 2010 v Polhograjskem hribovju. Istega dne bodo opravili tudi teoretični sprejemni izpit, ki obsega znanja iz učbenika Planinska šola (izpita so oproščeni vsi tisti, ki so opravili planinsko šolo oz. druge oblike usposabljanja PZS, ki vključujejo iste vsebine).

Razpis in ostali pogoji so na <http://ktk.pzs.si/index.php?id=14>, prikaz poteka tečaja pa na <http://ktk.pzs.si/files/jalburn/valvazor-kolesarji/galerija.htm>. Za več informacij pišite na e-naslov [turno.kolesarstvo@pzs.si](mailto:turno.kolesarstvo@pzs.si) ali pokličite na tel. 01 434-56-86.

Rok za prijavo je **20. 5. 2010** oz. do zasedbe mest. Cena usposabljanj je 250 €, v kar je vključeno hrana in prenočišče, organizacijski stroški in nezgodno zavarovanje udeležencev.



## 2. TURNO KOLESARSKI TABOR KTK V BAVŠICI 2010

**T**abor bo potekal od srede, 11. avgusta s pričetkom ob 10. uri do nedelje 15. avgusta 2010 v Planinskem učnem središču v Bavšici pri Bovcu. Udeleženci bodo razporejeni v manjše skupine glede na izkušnje in znanje na področju turnega kolesarstva. Spodnja starostna meja za udeležence je dopolnjenih 15 let, mladoletne osebe se lahko tabora udeležijo samo v spremstvu staršev oz. drugih polnoletnih oseb.

Udeleženci morajo imeti tehnično brezhibno gorsko kolo s profiliranimi gumami in drugo osebno opremo, ki zagotavlja varno kolesarjenje. Seznam potrebne opreme bodo udeleženci dobili po prijavi na tečaj.

Udeleženci morajo imeti ob prijavi poravnano članarino v PD za leto 2010! Število udeležencev je omejeno na **25. Cena tečaja: €160,00\***,

\*OPOMBA: študentje in dijaki imajo 10% popusta

Vračila v primeru neupravičene odpovedi udeležbe: več kot 30 dni - 100% vračilo, 15 - 30 dni 50% vplačila, 3 -15 dni 20% vplačila

Cena tečaja vključuje bivanje in prehrano v času tabora (obroki v koči, malica za na ture, brezalkoholni napitki), vodene kolesarske izlete, strokovne delavnice, gradivo (zemljevidi, opisi poti,...), zavarovanje in organizacijo.

Vsi kandidati morajo poslati prijavo na priloženem obrazcu PZS, Komisija za turno kolesarstvo, Dvoržakova 9, 1000 Ljubljana ali na elektronski naslov: [turno.kolesarstvo@pzs.si](mailto:turno.kolesarstvo@pzs.si)

Rok prijav je do četrтка, 15. julija 2010

Vse morebitne dodatne informacije na e-naslov Matjaž Šerkezi: [matjaz.serkezi@pzs.si](mailto:matjaz.serkezi@pzs.si)

Prijavnico in več informacij lahko najdete na <http://ktk.pzs.si>



## PLANINSKA ZVEZA SLOVENIJE

Komisija za turno kolesarstvo UO PZS

Dvoržakova ul. 9, p.p. 214, 1001 Ljubljana

tel.: 01/43 45 686; fax: 01/43 45 691

e-pošta: turno.kolesarstvo@pzs.si



Komisija za turno kolesarstvo  
Planinska zveza Slovenije

### PRIJAVA

#### Na 2. turno kolesarski tabor Bavšica 2010

IME IN PRIIMEK:

Datum in kraj rojstva:

Naslov stalnega bivališča:

Pošta s pošto številko:

Občina stalnega bivališča:

Telefon:

\*e-naslov:

\*Kdor nima e – naslova naj napiše e - naslov nekoga drugega, ker bo obveščanje potekalo izključno preko e – pošte.

Planinsko društvo:

#### Seznam petih turno kolesarskih tur v zadnjih 3 letih

- 1.
- 2.
- 3.
- 4.
- 5.

#### IZJAVA:

S prijavo izjavljam, da sem član PZS v letu 2010 in da sem v primerni psiho-fizični pripravljenosti.

Dovoljujem zbiranje, hranjenje in uporabo podatkov za potrebe PZS v skladu z Zakonom o varovanju osebnih podatkov.

V ..... dne .....

### SPREMEMBE DATUMOV USPOSABLJANJ

Komisija za planinske poti obvešča, da je prišlo do spremembe datumov usposabljanj in sicer:

- **Licenčno usposabljanje v Slovenski Bistrici** planirano za **17. april** se prestavi na **22. maj 2010**. Vzrok prestativte je da dne,17. aprila poteka vseslovenska akcija »Očistimo Slovenijo v enem dnevu« in je precej prijavljenih ter večina inštruktorjev angažirano pri tej akciji. Drugi vzrok pa je, da so v Bistriškem jarku, kjer naj bi potekal praktični del usposabljanja še zimske razmere in ne bo možno izvesti vseh planiranih del. Vsi prijavljeni bodo o spremembi datuma obveščeni tudi na domače naslove.
- Za **licenčno usposabljanje**, ki je bilo planirano za **10. julij 2010 v Kovinarski koči v Krmi** je prispela samo 1. prijava. Zato bo Komisija za planinske poti namesto tega usposabljanja organizirala licenčno izpopolnjevanje **v planinskem domu na Mrzlici** in sicer **v nedeljo dne 9. maja 2010**. Število prijavljenih je trenutno 23 tako, da je možna le še kakšna dodatna posamezna prijava.



Načelnik Komisije za planinske poti  
**Tone Tomše**

### SREČANJE ODBOROV ZA PLANINSKE POTI V LETU 2010

**K**omisija za planinske poti je tudi v letošnjem letu izvedla srečanja markacistov po posameznih odborih za planinske poti. Na teh srečanjih se srečajo markacisti določenega območja s predstavniki in načelnikom Komisije za planinske poti. Taka oblika dela služi medsebojnemu poznavanju med samimi markacisti, ki lahko takorekoč v domačem okolju predstavijo probleme s katerimi se soočajo pri svojem delu. Zelo pohvalno je tudi, da je na teh srečanjih iz leta v leto prisotnih več predstavnikov lokalnih oblasti ter turističnih in drugih organizacij, ki so tako ali drugače povezani s planinstvom oz. planinskimi potmi. Tudi prisotnost županov je ponekod že samoumevna.

Tabela letošnjih srečanj

ODBOR ZA PLANINSKE POTI	DATUM	KRAJ
ZASAVSKO-POSAVSKA	nedelja, 17.januar ob 10 uri	v planinskem domu na Kalu
PRIMORSKO-NOTRANJSKA	petek, 22.januar ob 18 uri	v prostorih PD Sežana
SAVINJSKA	sobota, 23.januar ob 10 uri	v osnovni šoli na Vojniku
DOLENJSKA	petek, 29. januarja ob 17 uri	v planinskem domu na Krašnjem vrhu
NOTRANJSKA	petek, 5. februarja ob 18 uri	v prostorih PD Vrhnika
KOROŠKA	sobota,6.februarja ob 10 uri	pri Kumru v Koprivni
POMURSKA	petek, 12.februar ob 17 uri	v prostorih PD Matica - Murska Sobota
LJUBLJANSKA	sreda, 17.februarja ob 18 uri	v Športnem centru Triglav za Bežigradom v Ljubljani
GORENJSKA	četrtek,01.marca ob 17 uri	v prostorih PD Kranj
PODRAVSKA	sobota,13.marca ob 10 uri	v Domu krajanov v Stopercah
KAMNIŠKO - BISTRISKI	petek, 26.marec ob 19 uri	v prostorih PD Kamnik
POSOŠKA	srečanje še ni bilo izvedeno	

Poleg pregleda o opravljenih delih in planih za tekoče leto ter registraciji markacistov na podlagi oddanih letnih poročil se na srečanjih obravnavajo teme, ki se tako ali drugače tičejo planinskih poti. Nekaj ugotovitev:

- Prostovoljno delo je še vedno premalo cenjeno,
- Čimprej urediti vožnjo v naravnem okolju in predvsem na planinskih poteh,

## Obvestila Planinske zveze Slovenije

- Kolesarjenje je vse bolj priljubljena oblika rekreacije zato je potrebno kolesarje vzgojiti v duhu varovanja okolja tako, da se bodo vozili le tam, kjer se ne povzroča škoda in s tem dodatno delo za markaciste,
- Marsikje je prisotno tudi namerno poškodovanje planinskih oznak, predvsem usmerjevalnih tabel,
- Urediti bo potrebno dokončno registracijo planinskih poti zaradi nemotene prehodnosti in v izogib sporov s posameznimi lastniki,
- Dogovoriti vzdrževanje poti na večjih turističnih območjih (Velika planina, Krvavec, Rogla, ...)
- Organizirati več skupnih akcij v okviru MDO oz. OPP predvsem na poteh katerih skrbniki so planinska društva, ki imajo finančne ali kadrovske težave,
- Dogovori z Zavodi za turizem in občinskimi upravami glede vzdrževanja turistične infrastrukture kamor sodijo tudi planinske poti,
- Večji poudarek o delu markacistov nameniti objavljanju v medijih in internetu

Tone Tomše

### SREČANJE OPERATERJEV IN UREDNIKOV ZA EVIDENCO PLANINSKIH POTI

V soboto 20. marca 2010 so se »P'r Hlipč« na Samotorici nad Horjulom na svojem že petem letnem srečanju zbrali operaterji in uredniki za evidenco planinskih poti. Prisotni so bili tudi ostali člani podkomisije za dokumentacijo planinskih poti pri Komisiji za planinske poti ter strokovni sodelavec in načelnik KPP. Zaradi drugih obveznosti sta se opravičila predstavnik Planinske založbe in predstavnik Global vision-a.

Bogdan Seliger je kot vodja podkomisije predstavil dosedanje delo na tem področju in predlagal dnevni red.

Dnevni red celodnevnega srečanja je bil naslednji:

1. Pregled dejavnosti v povezavi z dokumentiranjem planinskih poti (vsak urednik / operater bo poročal o svojem delu, problemih, ki jih ima, opažanjih)
2. Naloge v zvezi s pripravo in urejanjem dokumentacije planinskih poti, dogovori za posamezne aktivnosti (potrebni osnovni parametri, ureditev, verzije, zahtevnost, stanje, obhodnice, opombe, postopki za izsejanje podatkov za določene namene)
3. Predstavitve in delo z novo verzijo programa Quo
4. Razno

Po zaključku obravnavanih tem je bila izvedena še delavnica o spoznavanju in uporabi možnosti, ki jih omogoča program Quo ter ob tem obravnavana še druga problematika v povezavi z dokumentacijo planinskih poti.

Več o zaključkih in sklepih srečanja bo objavljeno v naslednji številki Obvestil PZS.

Tone Tomše

*Komisija za planinske poti na podlagi sklepa seje z dne 9.3.2010 objavlja*

### RAZPIS

#### za sofinanciranje postavitve usmerjevalnih tabel na izhodiščih planinskih poti in planinskih poteh.

1. Predmet javnega razpisa je sofinanciranje postavitve usmerjevalnih tabel na izhodiščih planinskih poti.
2. Višina sredstev, ki se namenja za postavitev usmerjevalnih tabel je 22.900 EUR.
3. S prijavo na razpis se planinsko društvo zavezuje, da bo na svoje stroške postavilo usmerjevalne table in o tem naredilo poročilo.

Komisija bo zagotovila usmerjevalne table po ceni, ki znaša 50% polne cene. Polne cene tabel in drugega materiala so naslednje:

smerna tabla mala 32,00 €

# Obvestila Planinske zveze Slovenije

smerna tabla velika	42,60 €
kovinski drog	30,00 €*
leseni drog	20,00 €
<u>Cevni nosilec table</u>	<u>07,80 €</u>

\* o načinu naročanja kovinskih drogov vas bomo obvestili posebej po podpisu pogodbe

Table so iz kvalitetnih materialov, katerih oblika in napisi so v skladu z zakonom o planinskih poteh.

4. Na razpis se lahko prijavijo planinske društva, ki vzdržujejo planinske poti.

Prijava mora vsebovati:

- skico posamezne usmerjevalne table, ki je predmet razpisa,
- podatek o mestu pritrditve usmerjevalne table (na lesen/kovinski drog oziroma na drugo podlago),
- fotokopijo zemljevida iz katerega je razvidno, na katerem stojišču stojijo posamezne usmerjevalne table.

Prijava mora biti poslana najkasneje **do 20. junija 2010** na naslov:

**Planinska zveza Slovenije,  
Komisija za planinske poti,  
p.p.214,  
1001 Ljubljana**

ali osebno vročena v tajništvu PZS, Dvoržakova 9, Ljubljana.

Prijava more biti poslana oziroma vročena v zaprti ovojnici z oznako »Prijava na razpis KPP za smerne table«.

5. O opravljeni postavitvi usmerjevalnih tabel mora biti narejeno poročilo. Vsebovati mora:

- kratko informacijo o postavitvi table,
- fotografijo križišča pred in po namestitvi usmerjevalnih tabel.

V kolikor bo prijavitelj ugotovil, da ne more namestiti tabel mora o tem nemudoma obvestiti KPP. Če bo komisija ugotovila, da table niso bile nameščene pravočasno zaradi malomarnosti prijavitelja, je le-ta dolžan plačati polno cene usmerjevalnih tabel.

**Komisija za planinske poti**

## VODNIŠKI KOTIČEK

### SNEŽNO IZPOPOLNJEVANJE ZA VODNIKE PZS

**Koča na Gozdu, 13. - 14. marec 2010**

**L**etos tretje in tudi zadnje licenčno usposabljanje vodnikov PZS za snežne razmere. Udeležilo se ga je 47 vodnikov in vodnic iz 26 planinskih društev. Nastanjeni smo bili v koči na Gozdu pod Vršičem.

Teoretični del smo poslušali prvi dan. Skupno je obsegal pet ur predavanj iz tem:

- Orientacija,
- Gibanje in tehnika vodenja,
- Prva pomoč in reševanje,
- Prosta tema (prerez in preizkus trdnosti snežne odeje).



Praktični del smo opravljali na snežiščih pod Kumlehovo glavo. Prve sončne žarke smo prestregli, ko smo iz gozda stopili na zasnežena melišča... V treh skupinah smo obdelali naslednje teme:

- Prosta tema (prerez in preizkus trdnosti snežne odeje),
- Prva pomoč in reševanje (postopki po lociranju zasutega v plaz),
- Gibanje in tehnika vodenja (izdelava sidrskih točk v snegu in dinamično bočno varovanje).

Vodniki in vodnice so pokazali dobršno mero znanja in zavzetosti za vodniško delo! Ob zaključku smo z analizo povzeli obnovljeno znanje in prisluhnili novim idejam. Največ udeležencev si je v prihodnje zaželelo turo! Ob tej priložnosti bi se želel prisrčno zahvaliti vodnicam, vodnikom in

# Obvestila Planinske zveze Slovenije

vodstvu licenčnega usposabljanja ter vsem zaželel varen korak! Zahvala tudi društvu GRS Kranjska gora, ki nam je za potrebe praktičnega prikaza posodila nosila UTE. Hvala.

**Primož Trop**, vodja izpopolnjevanja

Vodniki in vodnice, udeleženci snežnega izpopolnjevanja, Koča na Gozdu, 13.-14. marec 2010:

	Ime	Priimek	Planinsko društvo
1.	Martin	Vimpolšek	Brežice
2.	Janez	Jerman	Črnomelj
3.	Sonja	Jerman	Črnomelj
4.	Vlasta	Bobovnik	Fram
5.	Janez	Sagadin	Fram
6.	Leon	Vrhovšek	Fram
7.	Marjan	Golja	Gornja Radgona
8.	Robert	Koritnik	Grmada Celje
9.	Željko	Lamut	Grmada Celje
10.	Mišo	Primc	Grmada Celje
11.	Franc	Šinko	Grmada Celje
12.	Roman	Toplak	Grmada Celje
13.	Gašper	Jalen	IMP Ljubljana
14.	Andrej	Stuchly	IMP Ljubljana
15.	Miha	Noč	Jesenice
16.	Matija	Šlibar	Jesenice
17.	Simon	Figar	Kočevje
18.	Tone	Ožbold	Kočevje
19.	Štefka	Ule	Kočevje
20.	Alojz	Rupar	Lisca Sevnica
21.	Jože	Drab	Ljubljana-Matica
22.	Marko	Habjan	Ljubljana-Matica
23.	Mateja	Vertelj	Ljubljana-Matica
24.	Marijan	Kukovec	Maks Meško Ormož
25.	Boris	Frank	Maribor - Matica
26.	Branko	Forstnerič	Naveza
27.	Danilo	Milošič	Naveza
28.	Urška	Modrijan	Nova Gorica
29.	Mojmir	Kunej	OPD Koper
30.	Jožica	Kolar	Poljčane
31.	Tomaž	Stražar	Polje
32.	Frančišek	Bakšič	Polom Kostanjevica na Krki
33.	Martin	Kastelic	Polom Kostanjevica na Krki
34.	Robert	Štokar	Polom Kostanjevica na Krki
35.	Franc	Štokar	Polom Kostanjevica na Krki
36.	Zoran	Štok	Polzela
37.	Bojan	Gorjanc	Postojna
38.	Vladimir	Smrekar	Postojna
39.	Izabel	Vadnal	Postojna
40.	Tanja	Žele	Postojna
41.	Dimitrij	Birsa	PT Ljubljana
42.	Vinko	Pintarič	ŠD BTC
43.	Peter	Vrčkovnik	Šmartno ob Paki
44.	Husein	Djuherič	Velenje
45.	Anton	Žižmond	Velenje
46.	Franc	Kropec	Vitanje
47.	Andrej	Stržinar	Vrhnika

# Obvestila Planinske zveze Slovenije

## SNEŽNO IZPOPOLNJEVANJA ZA VODNIKE PZS

Grohot, 20. 02. - 21. 02. 2010

### Vodstvo:

Franc Kadiš	IPV	vodja, inštruktor, predavatelj (Gibanje in tehnika vodenja),
Pavle Lesjak	IPV	inštruktor
Rudi Ambrož	IPV	inštruktor, predavatelj (Prva pomoč in reševanje, Predmet po izbiri)
Jaka Kotnik	IPV	inštruktor, predavatelj (Orientacija)

### Seznam udeležencev izpopolnjevanja:

Št.	Priimek	Ime	Društvo
1.	Božič	Jurij	Črnuče
2.	Kotnik	Viljem	Ravne na Koroškem
3.	Kotnik	Veronika	Ravne na Koroškem
4.	Mravljak	Tončka	Ravne na Koroškem
5.	Preglav	Ernest	Bricnik Muta
6.	Verčko	Ivan	Bricnik Muta
7.	Krajger	Kristjan	Prevalje
8.	Munda	Viktor	Drava
9.	Trstenjak	Franc	Drava
10.	Krenker	Stanko	Mislinja
11.	Hribar	Jože	Mislinja
12.	Kete	Danilo	Mislinja
13.	Tajnik	Martin	Mislinja
14.	Zaveršnik	Jože	Mislinja
15.	Bricman	Franc	Mislinja
16.	Prah	Marta	Ožbalt Kapla
17.	Pisar	Vojko	Slovenj Gradec
18.	Hartman	Ivan	Slovenj Gradec
19.	Jančič	Miran	Velenje
20.	Karlovčec	Marjan	Velenje
21.	Družovec	Branko	Hakl Sv. Trojica
22.	Haložan	Janez	Hakl Sv. Trojica
23.	Kuster	Dragotin	Hakl Sv. Trojica
24.	Lipič	Drago	Hakl Sv. Trojica
25.	Kozak	Štefan	Mura Murska Sobota
26.	Trop	Bogomir	Prevalje
27.	Kotnik	Božo	Ribnica na Pohorju
28.	Škrubej	Slavko	ZZZV Celje

## KOMISIJA ZA ODPRAVE V TUJA GORSTVA

### POSVET NA MINISTRSTVU ZA ZUNANJE ZADEVE, KONZULARNI SEKTOR

V luči zadnjih tragičnih nesreč v pogorju Himalaje in novih izkušenj sva se Tone Škarja in Matjaž Šerkezi udeležila posveta s predstavniki Konzularnega sektorja Ministrstva za zunanje zadeve. Posvet je bil namenjen uskladitvi postopkov pri morebitnih reševanjih v tujih gorstvih in obojestranski pomoči pri različnih zapletih v tujini v času alpinističnih odprav in trekkingov.

Slovenci se še vedno premalo zavedamo odgovornosti v času potovanj v tujini. Nizka pa je tudi stopnja ozaveščenosti in informiranosti glede možnosti zavarovanj, kljub vsem pojasnilom, ki so na voljo na spletni strani PZS.

Iz tega razloga je v pripravi zloženka v kateri bodo konkretni primeri možnosti zavarovanja v okviru Planinske zveze Slovenije, Ministrstvo za zunanje zadeve pa je pripravilo obrazec s podatki o potovanju v tujino. Obrazec je namenjen vsem članom Planinske zveze, ki se odpravljajo na

# Obvestila Planinske zveze Slovenije

alpinistične odprave in trekinge in bo v primeru zapletov olajšal pomoč s strani države Slovenije in njenih za to pristojnih organov. Planinska zveza Slovenije je obrazec pozitivno sprejela in ga bo na MZZ oddajala za vse akcije, ki so sofinancirane s strani KOTG in KA. Hkrati pa PZS poziva vse alpiniste in pohodnike, ki se bodo odpravili v tujino, da upoštevajo priporočilo MZZ. Obrazec bo na voljo na njihovi in PZS spletni strani v slovenskem in angleškem jeziku. Poskrbite tudi za zavarovanje. Člani A PZS ste zavarovani za reševanje v tujih gorstvih po celem svetu (B člani samo v evropskih gorstvih), v primeru alpinistične odprave pa se morate še dodatno zavarovati, saj tega članarina A ne vključuje (reševanje do višine 6000 m).

Priporočamo tudi, da se v primeru zapletov v tujini obrnete zgolj na za to pristojne organe. Za člane Planinske zveze Slovenije in akcije pod okriljem PZS, bo tovrstno pomoč nudila strokovna služba PZS v okviru svojih možnosti. Svetujemo tudi, da se v primeru morebitne nesreče izogibate medijev, ki v večini primerov ovirajo potek reševalne akcije.

Za dodatne informacije v zvezi s potovanjem v tujino (obisk tujih gorstev) in zavarovanj se lahko obrnete na strokovno službo PZS<sup>1</sup>, v primeru zapletov oz. gorskih nesreč v tujini pa na Matjaža Šerkezija na številko 041 663 466 (24 ur)<sup>2</sup>. Z nasveti in posredovanji informacij, Vam bomo skušali pomagati.

Matjaž Šerkezi, strokovni delavec PZS  
Tone Škarja, načelnik KOTG

Dodatne informacije za popotnike:

- [http://www.mzz.gov.si/si/informacije\\_za\\_popotnike/](http://www.mzz.gov.si/si/informacije_za_popotnike/)

**Povzetek**  
Kot državljan Evropske unije lahko od veleposlaništva ali konzulata druge države članice Evropske unije pričakujete: da vam bodo pomagali, da pridete do potrebnih informacij za dostop do ustreznega pravnega svetovanja in zdravstvene pomoči, da od organov vaše države zahtevate, da stopijo na pot za vašo evakuacijo ali vrnitev v domovino. Upoštevajte, da je potrebno za nekatere storitve veleposlaništva ali konzulata plačati ustrezne konzularne takse. Nekaterih obiskov pomoči pa ni mogoče zagotoviti, kot na primer: plačila vaših računov (npr. za avtohitno, bolnišnico, hotel, restoracijo), plačila ali rezervacij vozovnic, turistične informacije, pravna pomoč in posredovanje v sodnem postopku.

**Še nekaj nasvetov, preden se odpravite na pot:**

- na navedenem spletnem naslovu poiščite informacije o državi, v katero ste namenjeni
- svojo potovalno agencijo seznanite s podatki o osebah, ki jih lahko obvesti v primeru težav med vašim bivanjem v tujini,
- državi ali svojim bližnjim pustite potovalni načrt po tujini,
- pred odhodom sklenite zavarovanje za potovanje v tujini.

**Če se med vašim bivanjem v tujini poslabšajo**

notranja ministere v državi, kjer ste, ali da pride do naravne nesreče, vaše državo pa tem nima predstavništva:

- obvestite o svoji prisotnosti veleposlaništvo ali konzulat ene od držav članic Evropske unije in
- upoštevajte njihove nasvete in navodila.

**In za konec: SREČNO POT!**

To brošuro predstavlja povzetek sklepa Sveta EU z dne 19. decembra 1992. Čeakva konvencija ni lahko uprtežena na zgornj omenjeni spletni strani.

**Ali veste?**

**Ali veste,**  
da je vsak od nas hkrati državljan svoje države in državljan Evropske unije?

V državah zunaj Evropske unije vedno najdite veleposlaništvo ali konzulat ene od držav članic, kjer vam bodo po potrebi pomagali.

**Evropsko državljanstvo priznava Pogodba o ustanovitvi Evropske skupnosti, omenjena je v Listini Evropske unije o temeljnih pravicah in je bila sprejeta kot delo v temeljih Pogodbe o Ustavi za Evropo, ki je bila 29. oktobra 2004 podpisana v Rimu.**

•Vsi državljani držav članic so državljani Unije. Državljanstvo Unije se pridruži nacionalnemu državljanstvu in ga ne nadomestita.

Pogodba o ustanovitvi Evropske skupnosti predvideva diplomatsko in konzularno zaščito državljanov Evropske unije v tretjih državah.

•Vsak državljan Unije ima na območju tretje države, v kateri država članica, katere državljan je, nima predstavništva, pravico do zaščite diplomatskih in konzularnih organov katere koli države članice pod enakimi pogoji, kakršne veljajo za državljane te države.

To zaščito lahko izpogodite in v uradnem s skupom vod držav članic Evropske unije, sprejetim 19. decembra 1992.

**Šte državljan Evropske unije!**

**in drugi deli v različnih jezikih:**

- inquirirati ste potni list ali so vam ga iskavati.**
- Pravilnikje potni list.**
- Zahtev se vrniti v domovino.**
- Ne potovanja vte državi hudo naravno ali druge naravne zdravstvena tvežanja.**
- Potovanja vte državi hudo naravno ali druge naravne zdravstvena tvežanja.**
- Ste žrtvi nasilnega kazniviga dejanja.**

Če se znajdete v takšnih težavah v državi zunaj Evropske unije, v kateri vaša država nima diplomatskega ali konzularnega predstavništva, lahko vedno dobite pomoč in konzularno zaščito druge države članice Evropske unije, in sicer pod enakimi pogoji kot državljani te države.

Svevoda morate za konzularno zaščito spoštovati nekatere pogoje:

- Biti morate državljan ene od držav članic Evropske unije.
- Nahačati se morate v državi, ki ni članica Evropske unije.
- V državi, kjer ste, ni nič veleposlaništva ali konzulata vaše države.

V teh primerih je za zaščito in pomoč, ki je zagotovljena pogodba o ustanovitvi Evropske skupnosti, dovolj, da dokazate svoje državljanstvo. Za to morate predložiti potni list ali drug ustrezeni osebni dokument.

V primeru nesreče ali hude bolezni lahko od veleposlaništva ali konzulata zahtevate, da obvesti vaše sorodnike ali bližnje. Če je to mogoče, lahko sprejmete obiske in dobivate nasvete za ustrezno zdraviljenje. Če vaše zdravstveno stanje zahteva evakuacijo iz zdravstvenih razlogov, ne pozabite, da je za to potrebno izrecno dovoljenje organov vaše države.

Če ste žrtvi nasilnega kazniviga dejanja, vam bo veleposlaništvo ali konzulat nudil vse informacije, potrebne za dostop do ustreznih zdravstvene pomoči in pravnega svetovanja.

Če vas pridržijo ali vam odnesemo preostri, veleposlaništvo ali konzulat tudi posreduje informacije v zvezi s vašim pridržanjem, in preostri, ali ste bili ustrezno obveščeni o svojih pravicah v razmerju do krajnih organov.

Če izgubite dokumente ali vam jih ukradejo, morate predložiti dokaz o svojem državljanstvu ali dokazati svoje identiteto, kar bodo pravilni organi vaše države. Veleposlaništvo ali konzulat vam lahko izda začasni potni dokument Evropske unije, v katerem se lahko vrnete v lastno državo prebivališča. Iz takega omenjenega dokumenta se morajo prej storiti organi vaše države.

Pomoč in vrnitev v domovino v primeru težav veleposlaništva oziroma konzulata ste vam na razpolago za pomoč in podporo. Vendar pa se domovine povrnite in vrnitev v domovino lahko odložijo le v skrajno nujnih primerih. V vsakem primeru se od organov vaše države zahteva predhodno dovoljenje.

V primeru smrti bo diplomatska ali konzularna predstavništva obvestila organe vaše države, k pa bodo stopili v stik s najbližjim sorodnikom preminule osebe. Diplomatska ali konzularna predstavništva bo s najbližjim najbližjega sorodnika nudilo pomoč pri pridobitvi mrtviškega lista in storilo vse potrebno za pokop, selitv ali vrnitev pozemnih ostankov v domovino. Diplomatska ali konzularna predstavništva bo storilo tudi vse potrebno za pridobitev mrtviškega lista.

<sup>1</sup> Velja zgolj za člane Planinske zveze Slovenije

<sup>2</sup> Velja zgolj za člane Planinske zveze Slovenije



**OBRAZEC: Podatki o potovanju v tujino – alpinistična odprava/treking**  
**FORM: Information on travel arrangement – alpine expedition/trekking**

Zaradi lažjega izvajanja morebitne konzularne pomoči priporočamo, da posebno pozornost namenite podatkom označim z **zvezdico**./You are strongly recommended to fill in the fields marked with \*

**Spodaj podpisani/a //Signed**

\*Ime/Given Names: \_\_\_\_\_

\*Priimek/Surname: \_\_\_\_\_

\*Številka potne listine/Passport No: \_\_\_\_\_

\*EMŠO/Unique Personal Identification Number: \_\_\_\_\_

Naslov stalnega ali začasnega prebivališča/Permanent/temporary place of residence: \_\_\_\_\_

Številka zavarovanja (zdravstvenega, potovalnega)/Insurance number: \_\_\_\_\_

(priporočamo, da vključuje tudi povrnitev stroškov v primeru težjih nesreč, smrti .../we recommend that the insurance company also covers costs in case of accidents, death ...)

**\*se odpravljam na potovanje v tujino/I travelling with** (obkrožiti ustrezne rubrike/circle):

- **sam/alone**
- **z odpravo Planinske zveze Slovenije/with an expedition organized by PZS**
- **potovalno/treking agencijo** (ime, naslov)/**travel/trekking agency** (name, address) \_\_\_\_\_
- **v skupini s prijatelji/znanci** (navedite nekaj imen in priimkov)/**with a group of friends** (names) \_\_\_\_\_

Načrtovana pot je v **\*naslednje države**/trip is planned **\*in the following countries**:

(prosimo, da označite tudi okvirne datume odhodov in prihodov na ciljne destinacije)/please mark also \*dates of arrival and departures:

Za morebitno reševanje v gorah in kritje stroškov reševanja skrbi (zveza, agencija ...)/In case of search and rescue mission and costs related is responsible (agency, association ...)

Za morebitno helikoptersko reševanje bo poskrbel/In case of helicopter rescue and related costs is responsible: \_\_\_\_\_

**\*Predvidoma bom zaključil/a potovanje oz. bom v Slovenijo pripotoval/a//planned arrival to Slovenia:** \_\_\_\_\_

**\*Dosegljiv/a sem na naslednjem/ih kontaktu/ih//I can be reached on the following contacts:**

Navedeni podatki se bodo uporabili izključno za namene navedene v 29.a členu Zakona o zunanjih zadevah in bodo ob koncu vašega potovanja uničeni. V primeru, da bi Konzularni sektor Ministrstva za zunanje zadeve Republike Slovenije nudil konzularno pomoč na zahtevo, je rok hrambe podatkov v skladu z 29.a členom Zakona o zunanjih zadevah.

IZPOLNITEV TEGA OBRAZCA JE PROSTOVOLJNA (ni obveza popotnika).

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE TO PRIPOROČA PREDVSEM V PRIMERU POTOVANJA V TRETJE DRŽAVE, KJER SO VARNOSTNA TVEGANJA VEČJA (gorske odprave/trekingi/...).

telefon/phone: \_\_\_\_\_

mobilni telefon/mobile phone: \_\_\_\_\_

satelitski telefon/satelite phone: \_\_\_\_\_

naslov/i//address: \_\_\_\_\_

elektronski naslov/e-mail: \_\_\_\_\_

ostalo/other: \_\_\_\_\_

**oziroma preko kontaktne osebe, ki bo v času moje odsotnosti dosegljiva na/or  
through contact person who shall be available in time of my absence on the following  
contacts:**

(prosimo, da pred posredovanjem podatkov od kontaktne osebe pridobite njeno **soglasje** za posredovanje le-  
teh/before giving out the details of contact person please make sure you have his/her **consent**):

telefon/phone: \_\_\_\_\_

mobilni telefon/mobile phone: \_\_\_\_\_

elektronski naslov/e-mail: \_\_\_\_\_

ostalo/other: \_\_\_\_\_

\*Ime in priimek kontaktne osebe/Given Names and surname of contact person:

\_\_\_\_\_

**Datum in podpis/Date and signature:**

\_\_\_\_\_

S svojim podpisom jamčim, da so zgoraj navedeni podatki resnični in da jih lahko  
Ministrstvo za zunanje zadeve RS in pristojna diplomatsko konzularna predstavništva  
uporabljajo z namenom nudenja pomoči in podpore državljanom Republike Slovenije v  
tujini ter zaščito njihovih interesov v skladu z 29.a členom Zakona o zunanjih zadevah.

<b>Obrazec nam lahko pošljete/Form can be sent to our</b>
1. na <u>elektronski naslov/e-mail</u> :
<a href="mailto:konzularne-zadeve.mzz@gov.si">konzularne-zadeve.mzz@gov.si</a>
2. ali/or <u>po faksu/faks</u> (obe strani/both pages):
00 386 1 478 2316
3. ali/or <u>na naslov/address</u> :
<b>Ministrstvo za zunanje zadeve Konzularni sektor Prešernova 25 SI - 1001 Ljubljana</b>

Navedeni podatki se bodo uporabili izključno za namene navedene v 29.a členu Zakona o zunanjih zadevah in bodo ob koncu  
vašega potovanja uničeni. V primeru, da bi Konzularni sektor Ministrstva za zunanje zadeve Republike Slovenije nudil  
konzularno pomoč na zahtevo, je rok hrambe podatkov v skladu z 29.a členom Zakona o zunanjih zadevah.

IZPOLNITEV TEGA OBRAZCA JE PROSTOVOLJNA (ni obveza popotnika).

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE TO PRIPOROČA PREDVSEM V PRIMERU POTOVANJA V TRETJE DRŽAVE,  
KJER SO VARNOSTNA TVEGANJA VEČJA (gorske odprave/trekingi/...).

## PLANINSKA DRUŠTVA IN KOMISIJE VABIJO

### AKCIJE V APRILU 2010:

Več na [www.pzs.si](http://www.pzs.si)

DATUM	AKCIJA	ORGANIZATOR	INFORMACIJE
17. 4. 10	9. pohod po poteh Celjskih grofov	PD Grmada Celje	Franc Šinko 031 383 591
17. 4. 10	Junska gora (842 m)	PD Viharnik	Borut Vukovič 031 805 686
17. 4. 10	28. pohod po mejah KS ter obeležjih NOB (Savinjski most - Kasaze - Planinski dom Brnica)	PD Liboje	Franc Čretnik 03 714 04 53
17. 4. 10	31. planinski pohod »Štampetov most«	PD Železničar Ljubljana	Marija Sever 031 280 415
17. 4. 10	Ob mejah občine Miklavž	PD Miklavž na Dravskem polju	Franc Kocbek 031 644 531
17. 4. 10	Pohod po Meškovi poti	PD Slovenj Gradec	Ivan Hovnik 051 310 913 Danilo Goljat 031 345 102
18. 4. 10	17. Gorski tek pod Kriško goro za memorial Janka Likarja	PD Križe	Ivan Likar 041 784 175
24. 4. 10	Učka (1396 m)	PD Viharnik	Bine Mlač 031 604 311
24. 4. 10	Pohod po Ribniški planinski poti, III. Del: preko Sv. Ane do Ortneka	PD Ribnica	Marjana Rozman 041 847 365
24. 4. 10	Spominski pohod na Golobar	PD Bovec	Gregor Rupnik 040 308 172
25. 4. 10	Jurijev pohod v gore	PD Dol pri Hrastniku	Tomi Paulič 051 303 463
25. 4. 10	Tradicionalni pohod Vojnik - Šentjurgert	PD Vojnik	Mirko Blazinšek 041 685 635
27. 4. 10	Pohod po Vrhniški planinski poti	PD Vrhnika	Roman Novak 041 224 039
27. 4. 10	Pohod na Sveti Križ nad Mavrlenom	PD Črnomelj	Marjan Kastelic 040 469 599
27. 4. 10	Pomlad na Bukovici	PD Žalec	Dušan Šip 031 320 242
27. 4. 10	36. Trim pohod na Boč ob Dnevu upora	PD Poljčane	Ivo Borovnik 041 878 376 Janko Kovačič 051 211 801
30. 4. 10	Kresovanje na Golici	PD Jesenice	pisarna PD 04 586 60 70, 041 733 036
30. 4. 10	Prvomajsko kresovanje pri Valvasorjevem domu	PD Radovljica	Valentin Rezar 041 439 211
30. 4. 10	Tradicionalno kresovanje na predvečer 1. maja	PD Celje Matica	pisarna PD 03 492 48 50
30. 4. 10	Pohod na Smuk (kresovanje)	PD Semič	Franc Jakofčič 040 377 958
30. 4. 10	Kresovanje za Domžalskim domom	PD Bajtar Velika planina	Boris Pohlin 041 577 625

### AKCIJE V MAJU 2010:

Več na [www.pzs.si](http://www.pzs.si)

DATUM	AKCIJA	ORGANIZATOR	INFORMACIJE
maj 10	Po delu PPP	PD Hakl Sv. Trojica	Dragutin Kuster 041 475 588
1. 5. 10	Tradicionalno srečanje na Šmohorju	PD Laško	Jože Rajh 041 643 165
1. 5. 10	Prvomajsko srečanje na Kalu	PD Hrastnik	Marjan Pergar 031 539 945
1. 5. 10	Tradicionalni prvomajski pohod na Mrzlico	PD Trbovlje	Vili Treven 041 672 233 Bojan Gorjup 070 711 202
1. 5. 10	Prvomajski pohod na Ermanovec	PD Sovodenj	Simon Bajt 031 204 048
1. 5. 10	Prvomajsko srečanje na Krimu	PD Podpeč - Preserje	Marko Goršič 041 795 006, 01 363 11 75
1. 5. 10	Prvomajsko srečanje planincev pri Pečovniški koči na Grmadi pri Celju	PD Grmada pri Celju	Franc Šinko 031 383 591
1. 5. 10	49. pohod na Goro oljko s Polzele	PD Polzela	Berni Palir 041 813 909
1. 5. 10	Za prvi maj na Zavrh	PD Lenart	Franc Meke 031 755 610
1. 5. 10	6. spominski pohod ob meji	PD Gornja Radgona	041 843 203
1. 5. 10	Prvomajsko srečanje na Kremžarjevem vrhu	PD Slovenj Gradec	Ivan Hojnik 051 310 913 Danilo Goljat 031 345 102
1. 5. 10	Prvomajsko srečanje na Košenjaku	PD Dravograd	Jožica Heber 040 296 140

# Obvestila Planinske zveze Slovenije

1. 5. 10	Prvomajsko srečanje na Pikovem	PD Črna na Koroškem	Milan Savelli 031 448 915
1. 5. 10	Prvomajsko srečanje planincev in občanov občine Mislinja V Završah	PD Mislinja	Joc Zaveršnik 041 635 493
1. 5. 10	Prvomajski pohod na Areh	PD Fram	Janez Sagadin 02 601 49 81
1. 5. 10	Prvomajski pohod na Pečke	PD Drava Maribor	Franc Trstenjak 02 331 33 26
1. 5. 10	Prvomajski pohod in srečanje na Krašnjem vrhu	PD Metlika	Jože Kozjan 031 541 505
1. 5. 10	14. prvomajski pohod po Moravški planinski poti	PD Moravče	Leon Lavrič 041 433 254, 01 723 12 74
1. 5. 10	Turni smuk na Veliki planini	PD Bajtar Velika planina	Boris Pohlin 041 577 625
2. 5. 10	Majski pohod na Goro Oljko	PD Šmartno ob Paki	Jože Špeh 040 839 036
2. 5. 10	Pohod po obronkih Celja - Čemšeniška planina	PD Grmada Celje	Alenka Mirnik 041 623 413
2. 5. 10	Jožetov pohod po Slomškovi poti	PD Atomske toplice - Podčetrtek	Ivan Šalamon 041 794 104
2. 5. 10	Družinski pohod na Mirno goro	PD Črnomelj	Janez Jerman 041 392 552
2. 5. 10	Tradicionalno romanje od Žalostne gore preko Vesele Gore do Zaplaza	PD Polet Šentrupert	Bojan Brezovar 041 541 077
7. 5. 10	Fruškogorski maraton	PD Železničar Ljubljana	Marija Sever 031 280 415
<b>8. 5. 10</b>	<b>Skupščina Planinske zveze Slovenije</b>	<b>PZS</b>	<b>pisarna PZS 01 434 56 80</b>
8. 5. 10	Nanos (1240 m)	PD Viharnik	Nina Podlesnik 040 585 313
8. 5. 10	Srečanje udeležencev rekreativne akcije »Prijatelj Ratitovca«	PD za Selško dolino Železniki	Rado Goljevšček 04 514 64 89
8. 5. 10	Tečaj za ferate	PD Ljubljana Matica	Drago Metljak 041 750 785
8. 5. 10	Ratitovec	PD IMP	Urša Kozjek 041 734 914
9. 5. 10	XXXIII. Jezikova nedelja na Bohorju	PD Bohor Senovo	Tone Petrovič 031 866 831
9. 5. 10	34. spominski pohod na Blegoš	PD Škofja Loka	pisarna PD 04 512 06 67 info@pd-skofjaloka.com www.pd-skofjaloka.com
9. 5. 10	34. spominski pohod na Blegoš	PD Gorenja vas	Drago Trček 031 364 859 Franci Fortuna 041 451 684
9. 5. 10	36. trim pohod Šalek - Paški Kozjak	PD Velenje	Marjan Skaza 040 128 081
9. 5. 10	Po Pomurski planinski poti (štirje letni časi - pomlad)	PD Matica Murska Sobota	Jože Ružič 041 614 672, 02 542 10 53 ruzicjoze@siol.net
9. 5. 10	Družne planinske poti v sodelovanju s SPD Gorica, PD Brda, PD Kanal ter CAI Gorica	PD Nova Gorica	pisarna PD 05 302 30 30 planinskod.novagorica@siol.net
10. 5. 10- 15. 5. 10	Letni tečaj gorništvu za zahtevne ture	PD Ljubljana Matica	Marko Jurič 041 572 893
15. 5. 10	Dan mladih planincev	PD Radeče	Suzana Pinosa 031 776 941
15. 5. 10	Pohod na Bricnikov vrh ob prazniku občine Muta	PD Bricnik Muta	Ernest Preglav 041 577 458
15. 5. 10	Dravinjska dolina	PD Viharnik	Helena Tepina 040 294 161
15. 5. 10	Pohod Novo mesto - Gabrje - rastišče Rumenege sleča - Novo mesto	Odbor za varstvo gorske narave pri MDO Dolenjske in Bele krajine	Rozi Skobe 041 533 317 Tone Progar 041 693 195, 041 769 182
15. 5. 10	Pohod po Oglarski poti	ŠD Dole pri Litiji	Jože Prah 041 657 560 Dušan Mrak 031 362 542
15. 5. 10	Srečanje Evro popotnikov Radlje	KEUPS	Jože Prah 041 657 560 prah.joze@volje.net
15. 5. 10	Golica	PD IMP	Ines Rutar 041 270 115
<b>16. 5. 10</b>	<b>Srečanje planincev MDO Notranjske (Planina nad Vrhniko) - Slovenija planinari</b>	<b>PD Vrhnika</b>	<b>Roman Novak 041 224 039</b>
16. 5. 10	31. tradicionalni pohod na Travnik	PD Ljubno ob Savinji	Brigita Vrčkovnik 051 320 013
16. 5. 10	Srečanje sosednjih planinskih društev na Rdečem bregu	PD Ožbalt - Kapla	Drago Renčelj 031 843 191
16. 5. 10	34. tradicionalni pohod na planino Sleme	PD Tolmin	pisarna PD 05 388 32 11 pdtolmin@gmail.com

## Obvestila Planinske zveze Slovenije

### VABILO NA DAN NOTRANJSKIH PLANINCEV IN PRAZNOVANJA 50-LETNICE PLANINSKEGA DRUŠTVA VRHNIKA

Srečanje članov planinskih društev MDO Notranjske bo v nedeljo, 16. maja 2010, ob 13. uri pri zavetišču na Planini nad Vrhniko. Ta prireditelj in srečanje notranjskih planincev je združena s praznovanjem 50-letnice delovanja Planinskega društva Vrhnika. Osrednji dogodek bo ob 13. uri pri planinskem zavetišču na Planini nad Vrhniko (733 m), kjer bo kulturno-zabavni program.

Organiziran je voden pohod z Vrhnike do prireditvenega prostora pri zavetišču na Planini.

Zberemo se ob 9.00 uri v Parku samostojnost, oz. pred TIC Vrhnika. Od tam pa bomo pot nadaljevali peš do prizorišča pri zavetišču na Planini. Med potjo si bomo ogledali Cankarjevo rojstno hišo Na klancu,

cerkev sv. Trojice iz leta 1630, se skozi dolino potoka Bele podali v Star maln. Od tu pa nas bo pot vodila do izvira potoka Bele, kraškega izvira bruhalnika Lintverna, od koder se bomo povzpeli do zavetišča na Planini z 22 m visokim razglednim stolpom na vrhu. Hoje bo za 3 uri. Pot je primerna za vse starosti. Opremite se z pohodno obutvijo in oblačilom primernemu vremenu.



Možnosti dostopa do prireditvenega prostora:

Avto: Do parkirnega prostora pri odcepu za zavetišče na Planini, po cesti z Vrhnike mimo Kurena, 7 km, ali pa po cesti z Vrhnike preko Strmice in Zaplane, 10 km. Od parkirišča do zavetišča na Planini je 10 min hoje.

**Vabljeni!**

## POROČAJO

### OPD KOPER: ŽE TRETJIČ ODLIČNO ORGANIZIRAL BREVET 200 KOPER 2010

Začela se je sezona brevetov. V soboto, 3. aprila, je v koprski Taverni, ki jo je v ta namen velikodušno odstopila MO Koper, 112 vzdržljivostnih kolesarjev iz vseh koncev Slovenije ter nekaj navdušencev iz Italije in Hrvaške startalo na prvem letošnjem dvestokilometrskem brevetu, ki ga že tretje leto zapored organizira Kolesarski odsek OPD Koper in Randonneurs Slovenija.

Udeleženci brevetov spadajo v kategorijo vzdržljivostnih kolesarjev in kar nekaj med njimi je menilo, da je treba dan polno izkoristiti, zato so se v Koper pripeljali s kolesi narnost z Gorenjske, Dolenjske, iz Vipavske doline in iz Ljubljane... V lepem, čeprav nekoliko hladnem vremenu, so po letos rahlo spremenjeni trasi prevozili domala ves severni dela istrskega polotoka. Pot jih je vodila mimo treh kontrolnih postojank, postavljenih na skrajnih točkah trase. Prva kontrola jih je pričakala tik pred prehodom meje, v Podgorju. Po precej »zašodrani« cesti skozi Čičarijo so v Gračišču v

Istri dosegli jugovzhodno kontrolno točko, po manj prometnih, a zato precej razbitih cestah prečili polotok do zahodne obale v Novigradu in nato mimo zadnje kontrole v Umagu po obali do Kopra. Skupaj so na 200km poti nabrali preko 2600 višinskih metrov.



Najhitrejši skupini, v kateri so bili tudi ultramaratonci svetovnega formata kot sta Marko Baloh in Jure Robič, je pot vzela le nekaj več kot šest ur, potem pa so se tja do večernih ur v Taverni zvrstili še vsi drugi, v skupinah ali posamezno, vsak po svojih močeh. Odstopov je bilo le malo, pa še ti so se zgodili zaradi obje-

## Obvestila Planinske zveze Slovenije

ktivnih okoliščin. Šele z vpisom prihoda na cilj poslednjega udeleženca si je organizatorski team lahko oddahnil. Potrebno je vedeti, da je sama organizacija take prireditve, kot je brevet, vse prej kot enostavno opravilo. Veliko število udeležencev in njihova oskrba, pridobitev številnih dovoljenj s strani ustreznih institucij, priprava dokumentov za vsakega kolesarja posebej, dvakratno prečkanje meje, večkratni ogled trase, priprava startnega in ciljnega prostora in konec koncev, varen pričetek breveta za dobro stotnijo kolesarjev, ki je v strnjeni skupini odpeljala, prve kilometre, po najprometnejši koprski vpadnici, je vse prej kot enostaven posel. Od organizacijskega odbora je vse to terjalo nekajmesečno polno angažiranje pri pripravah dogodka. Trideset prostovoljcev, članov OPD Koper, je skrbelo za nemoten potek in zaključek breveta in po odmevih sodeč so svoje delo opravili z odliko. Še na kratko spomnimo, kaj brevet je ...

Breveti so kvalifikacijske vožnje na 200, 300, 400 in 600 km, potrebne za udeležbo na vztrajnostnem, 1250 km dolgem ultramaratonu,

na relaciji Pariz - Brest - Pariz, ki ga vsake štiri leta organizira pariški klub AUDAX CLUB PARISIEN, ki tudi potrjuje na brevetih dosežene rezultate. To je najstarejša cestna kolesarska dirka, ki se organizira že od leta 1891 (12 let pred prvo dirko Tour de France), nato s presledki 10 let, po drugi vojni pa vsaka štiri leta. L. 2007 se je maratona prvič v zgodovini udeležila tudi sedmerica kolesarjev iz Slovenije (štirje člani kolesarskega odseka OPD Koper). Dosegli so zavidljiv uspeh, saj so vsi prispeli na cilj v predpisanem roku, kar je v primerjavi s splošnim 40% osipom gotovo vsega spoštovanja vreden rezultat. Na pobudo Marka Baloha je bila ustanovljena organizacija Randonneurs Slovenija, ki skupaj z kolesarskimi navdušenci širom Slovenije skrbi za organizacijo brevetov pri nas. Letos je nekakšna generalna, saj je v naslednjem letu 2011 spet na vrsti legendarni ultramaraton Pariz-Brest-Pariz in obeta se kar lepo število udeležencev iz Slovenije v hudi mednarodni konkurenci, slovenski breveti pa so že v koledarju svetovne zveze Randonneurs Mondiaux...

Valter Valenčič

### 53. OBČNI ZBOR OPD KOPER: KRITIČNO O SVOJEM DELU V LETU 2009



**O**balno planinsko društvo Koper nadaljuje s peštrim programom tudi letos. V petek so pripravili že 53. redni občni zbor in mu dodali prijazen kulturni program, ki so ga oblikovali njihova Pevska skupina, ustanovljena pred dobrim letom in ljudska pevca Metka in Slavo Batista ter pripovedovalci v narečjih izpod Slavnika, Šavrinov, Čičarije in Brkinov. Program je uvedla prisrčna skupina najmlajših iz vrtca Semedela, zbrani v folklorni skupini, pod vodstvom neumorne mentorice Nevenke

Furjan. Že nekaj let zbrane planince navdušujejo in jim vlivajo moči za nadaljnje ustvarjalno delo.



Predsednik OPD Aldo Zubin je v strnjem poročilu predstavil delovanje v letu 2009 in poudaril, da je bilo leto izjemno v dobrem in slabem. Ugotavljal

je, da so uspešno proslavili pomembne obletnice: 60 let delovanja društva s priložnostno proslavo v okviru občnega zbora in druženjem na Socerbu ter 30 let AO z razstavo v prostorih Študijske knjižnice, predavanjem v Ospu in srečanjem - Alpinijado v Borštu.

Društveno prizadevnost so opazili tudi izven planinskih krogov, saj je župan Boris Popovič podelil društvu PRIZNANJE Z VELIKO PLAKETO Mestne občine Koper za *velike dosežke na področju organiziranega planinstva ter za pomemben prispevek k ozaveščanju o ohranjanju naravne in kulturne dediščine v Mestni občini Koper*. Aktivno so delovali v Komisiji za turno kolesarstvo pri PZS, gojili prijateljske odnose z drugimi društvi in organizacijami in izvedli skupne akcije. Z delom na projektu Poti MOK in vzdrževanjem Poti zdravja-Parencane so zbrali pomembna finančna sredstva, ki so jih namenili izobraževanju društvenih kadrov, posodabljanju tehnološke osnove, nabavi

## Obvestila Planinske zveze Slovenije

opreme za delovanje odsekov in promocijskim aktivnostim.

Odlično je zaživela pevska skupina, ki je bila ustanovljena 2. januarja na vrhu Slavnika in nastopa na vseh društvenih prireditvah. Dejavnost so intenzivno promovirali v medijih. Število članov je bilo konec leta 830, ostalo je na ravni 2008.

Naštetim pozitivnim dogodkom, pa se je žal pridružila tudi serija izrazito negativnih. V januarju je orkanski veter odtrgal del pločevinaste obloge fasade na Tumovi koči, v marcu so v tragični nesreči, ko se je v Bossovi grapi Brane utrgal snežni plaz, izgubili dva mlada in nadebudna člana AO, kar je bila prva smrtna nesreča v 60 letni zgodovini društva. Poleti je ob silovitem nalivu prišlo do vdora meteornih in fekalnih vod, ki so v celoti poplavile društvene prostore. V novembru pa je društvo zapustilo vodstvo AO in večina članov odseka. Pestro in razburljivo leto, ki jih je obremenje-

valo finančno, fizično in psihično. Predsednik se je zahvalil vsem, ki so pomagali pri odpravljanju težav, še posebej pa članom in društvenim delavcem, ki so opravili veliko prostovoljnega dela.

Bogato in pestro društvena dejavnost vseh odsekov so podrobneje predstavili načelniki odsekov. Sledila je podelitev društvenih priznanj: članoma Toniju Rakarju in Željku Volašu "za izredno aktivnost na tehničnem področju" in Društvu za tretje življenjsko obdobje Pristan iz Kopa "za izkazano gostoljubje pevski skupini OPD".

S projekcijo posnetkov s kolesarskih akcij so prikazali uspešno delovanje kolesarskega odseka, ki letos praznuje 15 let ustanovitve in zaključili z družabnim srečanjem, kjer ni manjkalo pesmi in plesa.

**Maruška Lenarčič**  
Foto: **Valter Valenčič**

## 17 LET JURČIČEVEGA POHODA

**L**etos, prvo soboto v marcu, je že 17. Jurčičev pohod pospremila čudovita narava. Novozapadli puhast sneg je po drevju razprostrl v soncu se lesketajoč pajčolan. Vsi planinci in pohodniki so bili očarani nad to pravljico lepoto.



Ideja o Jurčičevi poti se je ob 150 letnici rojstva našega prvega romanopisca porodila v glavah članov PD Viharnik. Zadnje štiri leta pot vzorno vzdržuje PD Polž iz Višnje gore. Jurčičevo pot so planinci sprejeli za svojo, za tradicionalno, saj že 17 let na prvo soboto v marcu obišejo očarljivo Deželo Desetega brata, deželo z bogato kulturno in naravno dediščino. Tokrat se je podalo na pot več kot 10.000 planincev in pohodnikov. Nekateri so ocenili, da jih je bilo blizu 12.000. Prišli so prav iz vse Slovenije, večina organizirano v okviru svojih

planinskih društev. Med pohodniki je bilo slišati domala vsa slovenska narečja.

Prve korake Jurčičeve poti smo zastavili v starodavni Višnji gori. Po kratkem sprehodu po srednjeveškem mestnem jedru smo se začeli vzpenjati po zasneženi gozdni poti do razvalin Starega gradu. Dalje je prijetna pot vodila proti vasicam Pristava in Zavrtače, kjer je bila prva kontrolna točka. Po kratkem postanku, žigosanju in dobrotah, ki so jih pripravile članice društva podeželskih žena, smo nadaljevali pot mimo hotela na Polževem in mimo cerkvice Sv. Duha - tu se je odprl lep pogled na svetle dolenske doline in na Julijce, Karavanke, Kamniške Alpe, Snežnik in Trdinov vrh - do vasi Male vrhe. Stopili smo v osrčje krajev, v katere je Josip Jurčič postavil večino svojih pripovedi. Šli smo mimo komaj vidnih razvalin gradov Roje in Kravjek - v Desetem bratu je to grad Slemenice - do Muljave, do Jurčičeve domačije. Planinci smo prehodili 15 km dolgo pot, eni v slabih, drugi v dobrih treh urah. Pot smo prehodili varno, saj ob vsej množici na tej nič kratki poti ni bilo nobene poškodbe, ki bi terjala interventno reševanje.

Na cilju Jurčičeve poti, na domačiji Josipa Jurčiča, ki je poseben svet kulturne dediščine in izvirne domačnosti, je bil zaključek 17. pohoda s prijetnim kulturno-zabavnim programom. Udeležence sta pozdravila Aleš Erjavec, predsednik PD Polž, in Dušan Strnad, podžupan občine Ivančna gorica. Osrednji govor je imel Marjan Hribar, direktor direktorata za turizem

## Obvestila Planinske zveze Slovenije

pri Ministrstvu za gospodarstvo. Posebej je poudaril, da so take prireditve pomemben dogodek za turizem in da bi bilo smiselno povabiti tudi pohodnike iz tujine. Kot običajno, je planince in pohodnike pozdravil tudi Franci Ekar, predsednik PZS. Povzel je, da ta pohod dokazuje, da je to pohod za zdravje. Poudaril je, da PZS odločno nasprotuje uvrstitvi planinstva med adrenalinske rizične aktivnosti v naravi, ki jih nameravajo uvrstiti med člene zakona o zdravstvu z močno zmanjšanim zdravstvenim varstvom, kakor da gre za družbeno škodljivo neodgovorno osebno obnašanje. Udeležence je seznanil tudi o pripravah novega zakona o Triglavskem narodnem parku, ki ne bo omejeval planinskega gibanja in drugih sorodnih dejavnosti. Javno se je zahvalil Marjanu Hribarju za prizadevanja, da bi za planinske objekte uredili možnost pridobitve sred-

stev iz strukturnih skladov, razpis naj bi bil objavljen še ta mesec.

Za nemoten potek pohoda in da ni z Muljave nihče odšel žejen ali lačen, so poskrbeli PD Polž, društvo podeželskih žena ter turistična in gasilska društva Višnje gore, Muljave in Krke. Poskrbljeno je bilo tudi za prevoz z Muljave v Višnjo goro ali v Ivančno gorico.

Planinke in planinci so zadovoljni zapuščali Muljavo. Stkala so se nova znanstva ter dogovori za udeležbo na prihodnjih planinskih prireditvah in pohodih. Obljubili smo si, da se bomo po Jurčičevi poti zopet podali prihodnje leto, prvo soboto v marcu. To je najbolj množičen planinski pohod v Sloveniji in zagotovo je geslo "Slovenija planinari", pod katerim se ta pohod odvija že četrto leto tudi v okviru Meddruštvenega odbora Ljubljana, res pravo.

Marinka Koželj Stepic

### PLANINSKA SKUPINA SLOVENSKEGA DOMA KULTURNO PROSVETNEGA DRUŠTVA BAZOVICA - REKA



Namen planincev iz Bazovice je obiskati vse najvišje vrhove jadranskih otokov

Predstavljamo planinsko skupino Slovenskega doma - Kulturno prosvetnega društva Bazovica z Reke. Ustanovili so jo 2002, za njeno dejavnost je značilna velika odprtost in povezovanje s planinci prek meja.

Po drugi svetovni vojni se je, s truhomza kruhom na Reko priselilo tudi veliko Slovencev. Združevala jih je želja po domovini, zato so se radi zbirali, zapeli kakšno domačo in se na pobudo prve in dolgoletne predsednice Zore Avsec leta 1947 organizirali v društvo. Ker je bilo največ Primorcev in vojne rane še sveže, so društvu naredili ime po Bazovici, mestecu nad Trstom, kjer so padle prve slovenske in hrvaške žrtve v boju zoper fašizem.

Sledilo je iskanje prostorov, ki so jih končno dobili v Gorupovi vili na Štrangi, kjer je društvo še danes, in ustanavljanje posameznih skupin: mešanega pevskega zbora, dramske skupine, folklorne skupine, tamburaškega in harmonikarskega orkestra, balinarjev, pouka slovenščine. Nekatero skupino so trajno obeležile društvo, druge so po določenem času nehale delovati, a ustanavljale so se nove skupine.

Danes v društvu še vedno delujejo zelo aktivni mešani pevski zbor in dramska skupina, mladinska skupina, plesna skupina, ponovno ustanovljena folklorna skupina, pouk slovenščine ter najmlajši planinska in foto skupina.

Planinska skupina je bila ustanovljena leta 2002 na pobudo nekaterih mlajših članov, ki so se želeli, ob kulturnem delovanju, tudi razgibati v naravi. Že na ustanoviteljskem sestanku se je zbralo čez dvajset zainteresiranih, tako da je skupina dokaj hitro zaživela. Na začetku so se morali uveljaviti v lastnem društvu, saj so starejši člani malo težje sprejeli novo, na prvi pogled, za društvo nepomembno dejavnost. A s pomočjo pri številnih akcijah v društvu, z organizacijo predavanj in razstav so planinci hitro prebili začetno nezaupanje. Zelo hitro se je tudi skupina uveljavljala med planinsko srenjo mesta Reke ter širšega okolja, saj je eden od njihovih ciljev povezovanje slovenskega in hrvaškega, kakor tudi ostalih narodov, ki živijo na tem področju. Društvo je odprto za vse, saj je to edini način da se ohrani in deluje tudi v prihodnosti. Zaradi odprtosti



## Obvestila Planinske zveze Slovenije

in delavnosti je planinska skupina eden od nositeljev projekta „Reške sprehajalne poti“ na nivoju mesta Reke, oziroma projekta „Reka - zdravo mesto“.

Drugi cilj, ki so ga planinci zastavili takoj na začetku svojega delovanja, je bilo navezovanje stikov s sorodnimi društvi v domovini in slovenskem zamejstvu. Zato so že na začetku navezali stike s Slovenci v Italiji (SPD Trst, ŠD Sloga iz Bazovice, SK Devin) in Planinskim društvom Snežnik iz Ilirske Bistrice. S temi društvi prirejajo vsakoletna srečanja konec aprila. Odlično so tudi povezani s slovenskim društvom iz Kaknja v BiH, kakor tudi s planinci iz PD RTV Ljubljana.

Da bi v gore hodili varno so pri Planinski zvezi Slovenije izšolali tri mlade vodnike, v skupini pa deluje še nekaj vodnikov s hrvaško licenco. Osnovna dejavnost skupine je organizacija izletov. Do sedaj so organizirali več kot 150 izletov, na Triglav so se povzpeli štirikrat, organizirano so obiskali tudi številne vrhove v slovenskih in avstrijskih Alpah, prehodili celotno okolico Reke: Učko, Grobničke Alpe, vrhove v Gorskem kotarju in prehodili večino jadranskih otokov, Velebit in tudi nekatere hribe v BiH.

Redno sodelujejo na nekaterih organiziranih pohodih kot so pohod na Javornik pri Idriji,

Pohod bazoviških junakov, zimski pohod na Viševico, zimski pohod na Snežnik ... Radi sodelujejo tudi na nekaterih proslavah Planinske zveze Slovenije, prisotni so bili na Prvem kongresu o slovenskem planinstvu po svetu, na Bledu leta 2008, ki ga je organiziral Slovenski izseljenski kongres. Udeležujejo se tudi Srečanj v moji deželi v organizaciji Slovenske izseljenske matice.

Prirejajo tudi dobro obiskana planinska predavanja (do zdaj so jih obiskali mnogi znani slovenski in hrvaški alpinisti in planinci), razstave planinske in umetniške fotografije ter karikatur znanih in manj znanih fotografov in karikaturostov ter samih planincev, pustne zabave, planinske plesne, balinarske tekmovanja z drugimi društvi s področja Primorsko - goranske županije ter hkrati pomagajo pri drugem društvenem delu.

V planinski skupini danes deluje okrog 50 članov. Velik del jih je včlanjenih v PD Snežnik iz Ilirske Bistrice, večji del pa tudi v številnih planinskih društvih s področja Reke in Opatije. Na ta način je planinska skupina KPD Bazovica povezovalni člen med Planinsko zvezo Slovenije in Hrvatskim planinarskim savezom.

Tekst in foto: Darko Mohar

## GREMO SKUPAJ VARNO V GORE



Zadovoljni, s soncem obsijani na Monte Coccu v Italiji (foto: Božo Lošič)

**P**laninci najraje hodijo med vršace in si za vsakdanje delo polnijo baterije v kraljestvu gora. Da bi še več ljudem omogočili varno pohajanje po gorah, ribniški planinci zagnano delajo v Planinskem društvu Ribnica, snujejo projekte, pripravljajo plane in pohode ter skrbijo za poti in planinsko kočjo pri Sv. Ani. V petek, 5. marca, so svoje načrte potrdili na rednem letnem občnem zboru, ki je bil že

31. Zapovrstjo, tokrat tudi volilni. Svoje lanskoletne potepe, ki jih je bilo kar 27, so si ogledali v projekcijah na začetku in koncu občnega zbora, vmes pa so z enotnim glasovanjem potrdili tako poročila, novo vodstvo kot tudi načrte za prihodnje obdobje.

Vse delo v društvu poteka prostovoljno. V letu 2009, ko je bilo v PD včlanjenih 118 članov, se je pohodov skupaj udeležilo kar 813 pohodnikov, kar je deset več kot v letu 2008. Vsi pohodi so bili izvedeni skrbno, predvsem pa varno, pohodniki pa srečni in zadovoljni, za kar gre zasluga predvsem vodjem pohodov, vodnikom in pomočnikom. Vsako leto imajo nekaj tradicionalnih pohodov (med njimi Nočni z baklami k Sv. Ani, v Jelenov žleb, Po Ribniški planinski poti), v sodelovanju s Tomas sportom in Radiom Urban pripravljajo Anin pohod, letos bo že četrti, s sosednjima društvoma PD Kočevje in PD Velike Lašče pa se podajajo na skupna pohoda. V veliko zadovoljstvo jim je tudi srečanje s Tržačani iz društva Prijatelji srede, letos bo že 13. oz. tretje po padcu meja. Zelo dobro se je prijelo zimsko in letno interno izobraževanje vodnikov PZS, pa tudi pohod Z znanimi Ribničani na pot, ki ga pripravljajo v

## Obvestila Planinske zveze Slovenije

sodelovanju s TIC Ribnica. Letos bodo zopet skupaj spoznavali del naše Doline ter 'srečali' kakšnega zanimivega, znamenitega Ribničana. PD Ribnica se vsako leto poda v prav posebne koččke Slovenije, pa tudi v tujino, letos v Italijo, Avstrijo in na Hrvaško.

Predsednik PD Ribnica Stane Babič je preteklo leto ocenil kot zelo uspešno, saj so poleg izvedenih pohodov, rednih izobraževanj, veliko obnovljenih planinskih poti po in okoli naše Doline ter marljivega dela markacistov, začeli tudi z obnovo Planinske kočče pri Sv. Ani na Mali gori. Zamenjali so štedilnik, točilni pult in omarice v kuhinji, osrednji prostor pa olepšali z novimi zavesami in sedežnimi blazinami. Letos bodo s prenovo nadaljevali še v zgornji etaži in v društvenih prostorih, ki jih želijo narediti lepše in prijaznejše. Pohvaliti je potrebno tudi vse dežurne, ki vsak vikend z veseljem dežurajo v koči in z okrepčilno pijačo pričakajo številne pohodnike, ter gospodarja kočče in načelnika gospodarskega odseka Dušana Nosana. Takega gospodarja kočče si vsaka kočča, društvo lahko le želi. Veseli so tudi številnih mladih nadebudnih planincev pod vodstvom mentorice Damijane Arko, ki delujejo v

planinskem krožku na ribniški OŠ. Med gosti, ki jih je povabilo društvo na občni zbor, so bili tudi gostje iz PD Kočevje, v imenu katerih je vse pozdravil predsednik Franc Janež. Meddruštveni odbor PD Ljubljana je zastopala Irena Pečavar Čarman, ki je delo pohvalila in želela uspešno pot tudi naprej. Na volitvah je bil dosedanji predsednik Babič potrjen še za en mandat. Novoizvoljeni upravni odbor poleg predsednika sestavljajo še tajnica Marjana Starc, blagajničarka Lilijana Tisovec, člani UO po funkciji: načelnik Mladinskega odseka PD Ribnica, načelnik gospodarskega odseka Dušan Nosan, načelnik markacijskega odseka Andrej Drobnič in načelnica vodniškega odseka Zdenka Mihelič, ter voljeni člani UO Marjana Rozman, Roman Petelin, Damijana Arko, Janez Centa in Božo Lašič. Častno sodišče zasedajo Karolina Šmalc, Marjan Intihar, Valerija Lovšin, nad delom PD pa bo bedel nadzorni odbor v sestavi Milena Peterlin, Marijan Starc, Vera Stojanovič.

Vsem skupaj želimo, da bi jih še naprej vodilo geslo Gremo skupaj varno v gore.

Zdenka Mihelič

## PLANINSKO DRUŠTVO VINSKA GORA JE PRAZNOVALO

**M**inulo soboto je v siceršnjem obdobju sezone zborov članov le-tega opravilo tudi Planinsko društvo Vinska Gora, ki je imel svečanejši odtенок. V Krstnikovem domu pri cerkvi smo istočasno obeležili okroglo obletnico delovanja društva, čemur bi šaljivo lahko rekli dvajset na najmanj deset »podlage«.

Začetki planinstva v Vinski Gori segajo že tja v osemdeseta leta prejšnjega stoletja, ko se je našla skupina mladih zanesenjakov, ki jih je poleg domačega kraja zbliževala ljubezen do gora in narave. Mladost je »pokala po šivih« in našla sproščanje v TVD »Partizan« Vinska Gora, iz česar je nastala Planinska sekcija. Ta je l. 1983 uradno odprla planinsko pot »Po poteh Vinske Gore«,



ki skrbno urejena privablja številne pohodnike.

Lepote gora so vabile v višave vse tja do Mont Blanca. Da pa je tudi doma lepo, so nenadejano ugotovili na februarsko nedeljo, ko se je skupina povzpela na domač Ramšakov vrh, iz česar se je porodila ideja o tradicionalnih zimskih pohodih. Letos je bil že dvaindvajseti.

Želja po planinah je tlela naprej in iz te sekcije smo 15. 6. 1990 ustanovili Planinsko društvo Vinska Gora. Polni navdušenja se nas je množica avgusta istega leta podala seveda kar na Triglav, da smo dostojno proslavili »nov« začetek. Da pa nesreča

nikoli ne počiva smo okusili leta 1996, ko je na poti na zimski pohod na Snežnik kombi, last društva, v Latkovi vasi imel strašno prometno nesrečo. V njej je poleg obeh voznikov umrl kasneje še en član, ostali pa so bili večinoma hudo telesno poškodovani.

Društvo si je od šoka komaj opomoglo in začelo počasi spet oživljati. Sledil je nov kartonček o planinski poti, njeno urejanje, izobraževanja, odprtje spletne strani, orientacijska tekmovanja, planinci šolskega krožka pa so itak vseskozi zelo marljivi z njihovo mentorico Nado Štravs na

## Obvestila Planinske zveze Slovenije

čelu. Društvo vsestransko dela na promociji kraja, pri čemer velja omeniti letošnji stenski kalendar z motivi domače Vinske Gore, s katerim je obeležilo dvajsetletnico.

Novembra se radi udeležujemo predavanj vrhunskega alpinista Vikija Grošlja, izvajamo čistilne akcije v smislu varovanja narave, sodelujemo z ostalimi društvi v kraju in planinskimi društvi Šaleške doline ter skrbimo za porast članstva. Sedanjemu predsedniku Tomažu Kumru pomagamo »vleči voz«, iz katerega potem težko izprežeš...

Marija Lesjak

### OSTALO

#### TRANSPORTNA TORBA SLOVENSKEGA PROIZVAJALCA

**N**a Planinski zvezi Slovenije nam je bila predstavljena transportna torba, med alpinisti bolj znana kot »prasic«, slovenskega proizvajalca.

Gre za kombinacijo vreče in torbe, ki omogoča čim lažji dostop do opreme v torbi, hkrati pa olajša nošnjo nosaču.

Odpira se z zadrgo po vsej dolžini, z možnostjo zaklepanja, kar omogoča, da pri iskanju opreme te ni potrebno v celoti zložiti iz torbe. Dno torbe je penasto obloženo in dodatno ojačano z gumo, kar je prijazno nosaču, hkrati pa podlogo lahko uporabimo kot ležišče (t. i. Armafleks) z dimenzijami 170 × 35 cm.

Nošnjo omogočajo trije ročaji. Prostornina torbe je 130 l in jo je po potrebi mogoče zmanjšati z kompresijskimi trakovi. S tem dosežemo, da se oprema v njej ne giblje prosto in privede do možnih poškodb opreme. Izdelana je iz vodoodpornega materiala Cordura 1000.

Za nakup in dodatne informacije se lahko obrnete na:

Luka Stepisek, Seničica 20 e, 1215 Medvode

(GSM: 041/225-136 ali e-naslov: [milan.stepisek@siol.net](mailto:milan.stepisek@siol.net)). Predvidena cena transportne torbe je 70,00 €.

\*\*\*\*\*

#### PD PODBRDO IŠČE

Planinsko društvo Podbrdo išče oskrbniško ekipo - par ali posameznika za oskrbovanje Doma Zorka Jelinčiča na Črni prsti. Oskrbništvo bo trajalo od 19. 6. 2010 do 19. 9. 2010 (možni tudi krajši termini). Prijavite se lahko do 30. 4. 2010 na naslov: Planinsko društvo Podbrdo, Podbrdo 73 a, 5243 Podbrdo, email: [pdpodbrdo73a@gmail.com](mailto:pdpodbrdo73a@gmail.com)

\*\*\*\*\*

#### PLANINSKA ZVEZA SLOVENIJE NA FACEBOOKU

Planinska zveza Slovenije se predstavlja tudi na Facebooku, kjer ima svojo »fan« in osebno stran, preko katere bomo vse člane obveščali o novostih, dogodkih in zanimivostih. pridružite se Planinski zvezi Slovenije tudi na Facebooku!

# Obvestila Planinske zveze Slovenije

## STROKOVNA SLUŽBA PZS:

generalni sekretar:

Telefon:

FAX:

E-pošta:

E-naslov PZS:

Spletna stran PZS:

Danilo M. SBRIZAJ

01/43-45-682

01/43-45-691

generalni.sekretar@pzs.si

planinska-zveza@pzs.si

http://www.pzs.si

## TELEFONSKE ŠTEVILKE STROKOVNE SLUŽBE PZS:

Tajništvo	43-45-680	Računovodja PZS	43-45-692
GK, KPP	43-45-682	Računovodstvo, PV	43-45-687
Planinska založba	43-45-684	Blagajna, KGP	43-45-688
MK, VK, KUP	43-45-689	KA, KOTG, KŠP, KVGN, KTK	43-45-686
Koledar, Obvestila PZS	43-45-690		

## URADNE URE:

STROKOVNA SLUŽBA PZS:

ponedeljek	od 8. do 14. ure
sreda	od 8. do 15. ure
petek	od 8. do 14. ure

PLANINSKA ZALOŽBA:

ponedeljek	od 8. do 17. ure
sreda	od 8. do 15. ure
petek	od 8. do 14. ure

**ODMOR ZA MALICO: od 10.30 do 11.00 ure.**

*Torek in četrtek sta namenjena predvsem strokovnemu delu, ki ga morajo opraviti delavci strokovne službe v določenih rokih. Prosimo, da navedeno upoštevate!*

OBVESTILA PZS izhajajo enkrat mesečno.

**IZDAJATELJ:** PLANINSKA ZVEZA SLOVENIJE, Dvoržakova 9, p. p. 214, 1001 Ljubljana  
**UREDNIŠKI ODBOR:** Tone ŠKARJA (odgovorni urednik), Hedvika PETKOVŠEK (tehnična urednica)  
ter člani: Jože MELANŠEK, Emil PEVEC in Vesna LENART  
To številko uredila in pripravila Maja RODE.

**TISK:** TISKARNA RAVNIKAR, Marko Ravnikar, s.p., Kajuhova 2 A, 1230 Domžale  
**NAKLADA:** 680 izvodov brezplačno, april 2010

Za dodatne informacije smo dosegljivi na telefonski številki: 01/ 4345 690. Pišete nam lahko na naslov Planinska zveza Slovenije, Dvoržakova 9, p. p. 214, 1001 Ljubljana (fax: 01/ 4345 691); e-pošta: [planinska-zveza@pzs.si](mailto:planinska-zveza@pzs.si) ali [maja@pzs.si](mailto:maja@pzs.si). Žaželeno je, da prispevke napisane z računalnikom, pošljete na naslov elektronske pošte ali na naslov PZS na CD ali disketi. Uredništvo si pridržuje pravico do krajšanja, povzemanja ali delnega objavljanja prispevkov. Prispevki niso honorirani. Uredništvo sprejema prispevke do zadnjega dne v mesecu za naslednji mesec. *Program informiranja o planinski dejavnosti sofinancirata Ministrstvo za šolstvo in šport in Fundacija za financiranje športnih organizacij v Republiki Sloveniji.*

 **Fundacija za šport**  
[www.fundacijazasport.org](http://www.fundacijazasport.org)